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Dezbaterile au demonstrat hotărirea 
constructorilor de a munci mai bine

D^sfä$uratä sub semnul înaltei 
exigenţe muncitoreşti, adunarea ge
nerală a reprezentanţilor oamenilor 
muticii de la întreprinderea de con- 
Strucţii-montaj a judeţului Sibiu a 
oferit un cadra opllm de vehiculare 
a ideilor, în vederea stabilirii mă
surilor celor mai eficace de realizare 
a sarcinilor de pian aferente aces
tui an. Ampla dare de seamă asu
pra activităţii colectivului întreprin
derii si a comitetului oa—onilor 
muncii privind rezultatele anului 
1973 si a condiţiilor de înfăptuire a 
planului pe 1974 a constituit nu nu
mai o detaliată şi severă incursiune 
în cînmul vast al problematicii cu 
care s-au confruntat constructorii 
de-a lungul celor 12 luni preceden
te ci, în acelaşi timp, a incitat la 
vil şi puternice dezbateri.

Anali/,inel cu minuţiozitate, p* 
toate faţetele, mnnea desfăşurată in 
anul ce-a trecut, comitetul oameni
lor muncii a prezentat, prin mate
rialul întocmit, un autentic mod de 
ceea ce înseamnă responsabilitate 
fată de destinele unităţii, spirit pă
trunzător si botărîre nestrămutată de 
a nu-si precupeţi forţele pentru im
primarea. în cel de-a! patrule')' an 
al cincinalului, a. unui ritm de lu
cru corespunzător. As a se explică 
participarea la dezbateri. în calita
te, de invitaţi, a factorilor de răs
pundere de ia unităţile cu care co* 
ÎăboreazS întreprinderea. Au (ost 
prezenţi.' pe lingă reprezentanţii «.<- 
’urlaţilor, conducători ai întreprin
derii Judeţene de industrie locală. 
Oficiu] :i judeţean de construcţie şi 
vtnzure a locuinţelor. Institutului ju
deţean de proiectări. Băncii de in
vesti tif, Bazei Judeţene de aprovi
zionare tehnic o-materiala, tn Ire prin
derii ■ 1 ;ov,?- i-  gv-, .i"ri- e v
r>ata eta Nici nu se putea altfel. In
vitaţia şi-a dovedit utilitatea deoare
ce, în plen, acolo, la fata locului, 
orice problemă ridicată şi-a găsit, si 
răspunsul.

Firul roşu al responsabilităţii oa

menilor muncii, determinată de du
bla lor calitate de proprietari ai 
mijloacelor de producţie şi produ
cători de bunuri m-ateriale, a trecut 
prin toate compartimentele activită
ţii desfăşurate de-a lungul unui an 
de zile. O realizare în proporţie de 
numai 84,62 la sută a volumului pro
ducţiei aferent® anului precedent si

Adunarea generală 
a oamenilor m u n c i i  

de la I. C. M. J.
nepimerea în funcţiune a peste 600 
apartamente din fondurile populaţiei 
nu puteau fi trecute cu vederea cu 
atît mai mu-lt cn cit situaţia econo- 
mico-iinancîară cu oare I.CM.J. Si
biu a încheiat bilanţul Ini ’73 o si
tuează, sttb aspectul realizărilor, 
printre ultimele întreprinderi judeţe
ne din ţară. Iată de ce, pe deplin 
nemulţumiţi, muncitorii, maiştrii, 
tehnicienii, inginerii şi economiştii 
unităţii, toţi cei prezenţi au luat 
atitudine faţă de neajunsuri, demas- 
cîndu-Ie, cautind rezervele interne 
în dorinţa de a ie valorifica, pentru 
înscrierea întreprinderii pe făgaşul 
normal al lucrurilor. In acest sens, 
ing. Mihail Frăţilă, şeful şantierului 
I din Mediaş preciza ca, deşi în '73 
s-au făcut progrese faţă de anul 
precedent — , productivitatea muncii 
creseînd cu 16 ta sută — activitatea 
şantierului esté umbrită de nepteda- 
rea către beneficieri a peste 69 a* 

- r * L i p r a r î î e  în i-ganir^rr 
şi coordonare, precum şi cele legate 
de nointreţinerea corespunzătoare a 
utilajelor, conjugate cu defecţiunile 
din Mecanismul aprovizionării sínt 
doar cîteva din cauzele care au con
dus Ia situaţia aceasta. Muncitorul

dulgher-montor .Andrei Schnell, de
la şantierul II Sibiu preciza că. da 
fapt, ne funcţionarea ritmică a utila
jelor şi lipsa acută a prefabricate
lor — poligonul de prefabricate din 
Hipodrom nereuşind să satisfacă ne
cesarul — stînjenesc bunul mers al 
activităţii. Dacă rom avea îa timp si 
în cantităţi suficiente nra-teria-leie 
care ne trebuie, vom preda în acest 
an 40 apartamente în plus, arăta el. 
In această idee, ing. Petre Gheor- 
ghiu directorul adjunct al întreprin
derii, a propus renunţarea ia apro
vizionarea prin tranzit şi trimiterea 
cimentului, oţelului, a ţevilor etc. — 
direct Ia punctele de lucru, evitin- 
du-se astfel unele cheltuieli neecp- 
nomicoase şi lungirea inutilă al cir
cuitului acestor materiale.

Mult s-a dis,cutat în jurul utilaje
lor cu care sint dotate şantierele, a 
felului cum sínt ele întreţinute şi 
cum funcţionează. Inginerii Ion Mar- 
chian, şeful şantierului IV instalaţii, 
Macarîe Popa. Dieter König, Michael 
Kelp, maiştrii Ion Constantinescu, 
Axente Sopa, de pe şantierele schie
ne 'şi alţii au făcut propuneri de 
certă valoare in vederea Îmbunătă
ţirii randamentului zestrei tehnice. 
Pornind de la considerentul că Sn 
-73 au fost obiective la care deşi 
se putea lucra în două- schimburi 
nu s-a făcut acest lucru, fapt ce a 
condus la o folosire sub capacitate 
a utilajelor din dotare, pentru '74 
se preconizează atragerea în circui
tul productiv, indiferent de anotimp 
sau oră, a tuturor maşinilor, nepîer- 
zîndu-se din vedere însă fotoskea 
raţională şi întreţinerea corespunzi- 
toate a lor.

S-a îmbrăţişat cu via interes îdeea 
recurgerii la soluţii noi de construe-
»- -- .*■ «."Vii rr■'i*?N*"N
tehnologii, rezolvîndu-se, în parte, 
penuria de forţă de muncă ce dăî-
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Una din construcţiile in
dustriale moderne ale 
municipiului Sibiu: între

prinderea „Balanţa"

Foto: FRED NUSS
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A n u l XXX a l  E liL e râ rii

Fapte pe măsura priceperii 
şi hărniciei muncitoreşti

Devenite cotidiene, faptele înscri
se de colectivele de muncă din u- 
nităţile economice ale judeţului în 
marea întrecere socialistă consacra
tă înfăptuirii cincinalului înainte de 
termen capătă, în perioada premer
gătoare evenimentelor ecestuî an, 
noii şi Însemnate dimensiuni. Agen
dele de lucru, abundente în'acţiuni 
dar Si în realizări, constituie o oglin
dă vie a muncii, hotărite, pline de 
abnegaţie a muncitorilor, tehnicie

nilor, inginerilor şi economiştilor 
din întreprinderile industriale, pen
tru ridicarea la noi cote a nivelului 
participării, sociale îa edificarea noii 
societăţi socialiste, multilateral dez
voltate.

Consemnăm astăzi, din nou, doua. 
din multiplele succese înregistrate de 
oamenii ísuntíl din judeţ, în prima 
lună a celuii de-al patrulea an al 
cincinalului.

Informaţii H W i  Informaţii
Cisnădie

I  Comitetul orăşenesc da partid 
din Cisnădie a organizat recent la 
Casa d® cultură a  sindicatelor o 
dezbatere pe marginea temei „Politi
ce externă a partidului şl statului 
nostru“ expusă de tovarăşul Jean 
Popescu, directorul adjunct el Cabi
netului judetoan de partid Sibiu.

Au participat aproximativ ISO sa
lariaţi de Ia I.A.S.

Jn continuare, Trustul judeţean 
T.A.S. a organizat un instructaj pe 
teme de protecţia muncii şî a pre
zentat un'ciclu de filme,

întreaga acţiune a Jó s t deosebi* 
de interesantă, dovadă fiind nume
roasele discuţii purtate de cei pre
zenţi. (C. ianeu).

Dumbrăveni
■  La Casa pionierilor din Dum

brăveni au hiat fiinţă două cercuri 
noi: „Micii pompieri* şi „Prietenii 
miliţiei".

Pregătirea teoretică a pionieriioi 
cuprinşi în cercuri se face 3a sediul 
Casei pionierilor iar probele prac
tice, aplicative le execută pe traseele 
din oraş („Prietenii miliţiei“) şî ia 
Topitoria .de cînepă („Micii pom
pieri“).

.Din aceste două cercuri fac parte 
cea. 30 elevi, car® bilunar se întîl- 
nese cu instructorii lor, (A, Zsom-

Mediaş apoi o serie de obiective economice 
medieşene şi localurile şcolilor gene
rale 1 şî 5.

H Ieri la Mediaş a avut loc un 
fructuos schimb de experienţă itttre 
comandamentele pioniereşti din cele 
două municipii ale judeţului nostru. 
La. schimb au participat 60 de co
mandanţi de uniităti pioniereşti şi 
comandanţi instructori de unităţi.

în cadrul tematicii. stabilite s-au 
dezbătut temele car® privesc pregă
tirea acţiunilor pioniereşti dedicate 
celei de-a XXX-a aniversări » eli
berării patriei, celui de-al XI-iea 
Congres al partidului şi aniversării 
a 25 de ani de la înf iinţarea organi
zaţie! pionierilor. Au fost vizitai«

Sibiu
■  Pentru .duminică 3 februarie 

a fost programată etapa municipala 
a „Cupei tineretului" ia patinaj vi
teză pentru pionieri; şi şcolarii in
tre î l —14 ani cîştigători ai etapei 
pe şcoală. Din fiecare unitate şcola
ră urmează să participe Ia această 
întrecere cite trei băieţi şi tot âtîtea 
fete.

întrecerea şe va desfăşura pe 
gheaţa patinoarului din parcul Sub 
Arini, începînd de la óra 8,00.

Nicoloe Chioaru -  unul din strun
garii cu o înaltă calificare profe
sională din secţia sculări® a între

prinderii Balanţa II dîrt Sibiu

„Balanţa“
•  5 mii bucăţi braţe de presiune, 

P.K.-220 pentru industria textilă au 
realizat, irt ianuarie, hărnicii membri 
ai echipei conduse de maistrul loan 
Boca, de la secţia mecanică fină a 
întreprinderii „Balanţa“ din Sibiu. 
Produsele, destinate exportului, 
tomple toazii gama sortimentelor 
„născute“ aici şi apreciate pentru 
înalta lor competitivitate tehnică, pe
»ţîâ'Iv* : ‘
Lueîa Pirvu. Eva Ciorogaru şi loan 
Lîhiu sânt doar cîteva nume pe pa
nou# fruntaşilor din întreprindere, 
oare şi-an adus o contribuţie sub
stanţială la repurtarea succesului.

Totodată, in torsul acestei luni « 
fost introdus în fabricaţia de serie 
un nou produs — balanţa analitică 
de 200 g.

Întreprinderea 
mecanica Sibiu

•  Prestigioşii constructori de m,-.- 
şini-unelte ai întreprinderii mecanice 
din Sibiu fac din noU dovada com
petenţei şi hărniciei muncitoreşti.

tradiţională de altfel, aici Aşa du
pă cum ne informa directorul uni
tăţii, ing. Vasile Vasú, în prezent 
se află în stadiu de definitivare do
uă maşini realizate de echipa mai
strului Martin Schöbe!, sprijinită cu 
competenţă de inginerii Nicolae Co- 
man. Samoîlă Niţă, Axente Ţerbea 
şi Octavian Turcu. Acest unic uti
laj ţine loc de loariecă ghilotină, 
presă de îndoit tablă şi maşina de 
bordurat. Nu peste mult timp cele 
două produse vor fi? expuse îa tîr- 
gurile internationale din acest an, 
de Ia München şi Hanovra, urm ind 
ca altele două, care , se vor reali?,« 
în- continuare, să fie expuse in ca
drul unor manifestări similare, la 
Zürich, Paris şi Milano.

„11 Iunie“ Cisnădie
•  In vederea economisirii ener

giei electrice şi a combustibilului 
convenţional, la întreprinderea tis- 
nädkttä „11 Iunie“ s-au luat mai, 
multe măsuri, care vor -aduce o e- 
cónootíe de 640 Mw energie electri
că şi 4 mii m3 —• combustibil con
venţional. .

Dintre cele mai eficiente măsuri 
.nnintîmr- folosirea raţională a aburi
lor pentru încălzirea spatiilor de 
producţie, înlocuirea iluminatului 
incandescent cu fiuorescent, oprirea 
mersului Sn gol a electromotoarelor, 
folosirea utilajelor la întreaga lor 
capacitate prin reducerea fuselor 
inactive,,. scoaterea din funcţiune a 
Instalaţilor cu ardere directă ş.a.

(T. .Antoniui

Meta
morfoza
boabelor

d e  aur
De la zdriobirea mânuită. » bo

bului de glrui ia mărinapea Iul 
cu ajutorul pietrelor şl alai apoi 
a valturilor în morile îmbete de 
ape, aici la Babrica de jnorărit 
şi panificaţie din cadrul, î.J.I.L. 
Sibiu, în această complexă aglo
merare de baton armat, omul a 
pus electricitatea să-l suplinească, 
la muncile îslovitoare.

O sală imensa din centrul 
morii, inmăntinrheâză kilometri 
de cabluri eledlrice care comandă 
electronic toate utilajele aflate 
în funcţiune, de la desvărcătoo- 
reie automate alo griului din va
goanele sosiie la rampa silozu
lui, piuă la celălalt siloz în oare/ 
se face stîvuîrea produselor fi
nite şi expedierea direct în x-a- 
goane-

— Presanta la pepteul de con
trai a éléctriciawulwí comunist 
loan Piperjiea este o garanţie că 
toate utilajele vor funcţionanor
mal, ne declară maistruT de 
schimb loan Geleriu.

In această hală tieeaie utilaj 
este reprezentat grafic pe pa
nouri, iar o sumedenie dé becuri 
de control şî rla voilraetre şi am- 
peraetre Indică Sn permanenţă 
gradul de încărcare, încălzire şi 
funcţionare. Am urmărit întregul 
proces tehnologic destul de asm-, 
•pîîe&t, de la intrarea bobului de 
griu în moară şi pînă îa trans
formarea acestuia în produsul fi
nit Otteândat. M-aşînl de deppa- 
fűit, dé spălat, de uscat şi iarăşi 
kilometri de conducte, de ţevi, 
dé elevatoare pneumatice, care 
transportă continuu acest bob dé 
griu spre voiturile. care îl fărâ
miţează, spre sitele care separă 
tărîţele, spre maşinile de gris şl 
apoi rar spre valţurile care Con
tinuă măcinarea. Sala valţurilor 
asemeni unei uriaşe larmacii, 
străluceşte de curăţenie.

Munca morarului, ajutor de 
maistru loan Weber ca şî a :n ;- 
rariîlul Mutál','Ludwig de la sala 
valţurilor un este deloc: uşoara. 
O continuă supraveghere prin 
hublourile de sticla ca, şi. un con
trol al granulaţiilor are aici un 
aspect de rutină , profesională' 
grou de obţinut fără o experienţă 
de ani şl ani de practică asiduă.

Am mers pe drumul griului 
pina la: locul ne insilozare al 14 i- 
nîî. unde de asemenea sub su
pravegherea exigentă a comunis
tului loan, Optîş, cîntărirea, um
plerea şi coaserea sacilor se înec: 
■automat, iar cu ajutorul unui 
autocar stiVUÎlor. st- face atit 
transportul cît şi stivuirea saci, 
lor în siloz. în toate aceste dru
muri ale mele, mi-am încrucişai 
paşii d« multe ori cu fînărul la
boranţi Nicolae Bode,!, si ! ?iir. 
drum parcurs de acesta era 
marcat do o próba recoltată din 
produsul în curs de finisare, pen
tru stabilirea calităţii sub tOate 
aspectele, conform normelor pro
cesului tehnologic.

In final am ajuns la linia auto
matizată de ppeaimbdlere iu pimqi 
de cîto 1 kilogram a făinii a foc. 
destinată desfacerii prin magazi
nele comerţului de stat. Linia 
deservită de muncitorii loan Den- 
gheî, Ileana König şi Maria Oar- 
doş, preambalează odată cu ttnn- 
ferţionarea pungilor şi cântărirea, 
automată a făinii, o cantitate de

(Söntíű'iafé în pag. a HI*«) 
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Strada, acest uriaş spectacol In 
mişcare, in care se îngrămădesc, 
deodată, lumini, zgomote, zarvă, 
frenezie,... trasee, itimerarii, a- 
nonianat —> scenă a faptului di
vers — este un permanent cîrap 
de imagini ca se succed cu o vi
teză de nedescris. Strada cu edi
ficiile sale, cil vitrinele şî firme
le sale, cu reclame luminoase şî 
panouri de afişaj contribuie, im
plicit, Ia educaţia estetică a oa- 
meniloT.

In concepţia multora, reclama 
comercială, vitrinele, afişul, fir
mele, catalogul, prospectul — aşa
dar publicitatea — au o contri
buţie, o funcţie strict comercială, 
aceea de a fac® legătura între 
producţia bunurilor materiale şi 
consumul lor — lăsînd problema 
educaţiei pentru frumos, pentru 
armonie şi echilibru în seama ar
telor pure şi a jnstittiţiiior spe
cializate.

Constatăm cu satisfacţie că în 
oraşele judeţului nostru şi, mai 
ales, în Sibiu există, din partea 
factorilor responsabili o tot mai 
mare preocupare pentru realiza
rea unui cadru ambiant cît mai 
armonios, atractiv, recreativ, pot* 
nind de la construcţiile noi de 
locuinţe, .edificii, parcuri, străzi 
şî pînă ia reclame, firme, vitri
ne.

Referindu-ne Ia vitrine şi firme, 
de fapt obiectul articolului, afir
măm că sínt mai cu gust aran
jate, cu ’soluţii mai ingenioase de 
folosire a spaţiului de expunere, 
că există cite un nucleu de de
coratori şi vitrinieri la unităţile 
comerciale, capabili, să realizeze 
lucruri noi, ’ do gust, atractive, 
puse in slujba evidenţierii calită
ţilor produselor dă consum. Cu 
toate realizările incontestabile ce

s-au obţinut în direcţia aceasta, 
nu putem sâ trecem cu vederea 
peste anumite stări negative ce 
mai persistă Sn problema expu
nerii produselor în vitrina, ne,re
ferim Ia aspectul lor estetic, ia 
modul cum slujesc acestea evi
denţierii varietăţii şi calităţii pro
duselor puse în circulaţie, 

în Sibiu, bunăoară, putem re
marca faptul că, pe str. Magheru,

săm ,pe străzile :* Mai. Karl Marx, 
în Piaţa Cibin spre a constata că 
vitrinele magazinelor, firmele nu 
mai corespund — din punct de 
vedere estetic, cît şi in ceea re, 
priveşte eficienţa expunerii pro: 
duselor.

Pe strada Karl Marx există un 
magazin de cureiărie şi marochi- 
nărie —- „apartinînd cooperaţiei
meşteşugăreşti (unit, nr, 25) a

Si reclama comerciali...
t

reclamă spaţiul bunului gust

toate realizări

Piaţa Republicii, str. Nicolae Băi- 
cescu vitrinele, reclamele şî tir- 
mele unităţilor comerciale au un 
aspect plăcut, există preocupări 
pentru a asigura ritmicitatea :iö- 
cesară în schimbarea vitrinelor, 
după sezon, în funcţie de nece
sităţile imediate ale comerţului. 
Unele vitrine sínt , pentru decora
tori şi vitrinieri adevărate atelie
re de creaţie, unde-şi exercită 
fantezia şi priceperea realîzînd. 
lucruri de calitate.

Mai puţină preocupare şi inte
res se poate constata, insă, în, a- 
ranjarea vitrinelor din zonele ex- 
tracentrale — unde mai găsim 
lucruri d e , prost gust, superficial 
aranjate, reclamă empiric conce
pută. Este suficient sa na depla-

cărui vitrină mai expune un „La 
mulţi ani" pe o placă lingă cate 
.un „Moş Gorilă" bizar stă între 
curele şi hamuri. La unitatea nr. 
11 „Legume şî fructe* (lingă bu
fetul „Cindrelul"), mai există re
clame prost executate — pentru 
vinete, ardei, roşii — rămase din 
toamnă. Magazinul „Progresul“ 
aparţinînd I.C.S. Mărfuri indus
triale beneficiază de 0 vitrine 
spaţioase. Din toate acestea, una 
este „aranjată" în chip da depo
zit, de pături, dispuse într-o ordi
ne „riguroasă", alta conţine 6—7 
stofe de iarnă, fără nici o noimă, 
iar restul. într-o fantezie „ameţi
toare", cu materiale de tapiţerie, 
plnzeturi şi stofe nespecifice ano
timpului. Fiecare vitrină, în

schimb, este garnisită cu cite un 
tablou de iarnă executat stingaci, 
aidoma unor cărţi poştale ilus
trat« ce se mai găsesc prin zone
le suburbane.

O mostră de prost gust şi dez
interes pentru ceea ce se cheamă 
reclamă este magazinul cu firma 
„Plăpume* în vitrina căruia se 
alia stimata o plapumă în toată 
lungimea ei, fără nici un fel de 
justificare, (estetică sau comer
cială).

Un alt aspect criticabil, iii ceea 
ce priveşte aranjarea vitrinelor 
vizează o anumită ordine „dezor
donată“, un fel d e ... „fantezi" 
la discreţia cine ştie cărui „ar
tist* zeios. Sub aceasta se ascun
de de fapt lipsa de bun gust, lip
sa de idei, platitudinea. Astfel, la 
magazinul „Arta-Lux" de pe str. 
Nicolae Bălcescu ale cărui vitri
ne pot suporta mai multe produ
se, aranjate mai, eficient, sínt um
plute cu rame gen „Blondei“, în 
spatele cărora sínt nişte „grila
je* de poliester expandat tăiate 
grosolan, imprecis şi fără gust. 
în schimb, produsele expuse sínt 
puţine. .Acelaşi lucru se poale 
spune- si despre vitrinele magazi
nului .Căminul“ (pa aceeaşi stra
dă) în care „tronează“ două tro
nuri în nu ştiu ce fe! de stil, cu 
mese în acelaşi . . .  stil, ocupirid 
un mare spaţiu, în detrimentul 
mărfurilor specifice acestui maga
zin.

Pufin mai sus se află. vitrina 
cu figurine de lut ars şi „glazu
rate*. aparţînîncl „artistei" Anne 
K isse-Grau, despre care s-a mai

(Continuare in pag a lll-ai 
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In agricultură este sezonul repa- 
. rafiilor, al cursurilor agrozootehni
ce, al brigăzilor ştiinţifice care ex
pun în fata unor săli pline. Ce fac 
inginerii agronomi, tehnicienii, me
dicii veterinari in aceste zile do in
tensă activitate?

iată o întrebare la care-se pot da 
cele mai deverse răspunsuri. Primul 
nostru interlocutor — inginerul şef 
al C.A.P. Şelinibăr Alexandru Preda:

— Activitatea culturală?! Nu prea 
mai avem timp de ea. Unitatea de 
măsură a timpului nostru este „ziua 
lumină". Nu ne vedem capul de tre
buri. La noi nu sínt specialişti care 
să se ocupe, cu acţiunile culturale. 
Avem alte treburi mult mai urgen
te. De altfel cred că peste tot veţi 
găsi această situaţie. Noi facem a- 
ijricultură, producţie.

Şi totuşi, chiar ia C.A.P. Şe lim
bă r există un medic veterinar tinSr
... Cornel Lângă —- care pe lingă
îndatoririle de serviciu, găseşte 
timpul necesar conducerii unui curs 
de agrozootehnic.

Sint nou venit la ferata din Şe- 
Iitnbăr, spune el. Am găsit aici oa
meni harnici, dornici să ştie cît mai 
multe despre creşterea porcinelor. 
De aceea, cu cei 8 îngrijitori de la 
sectorul porcine am organizat ţm 
cifre zootehnie. La ferma de vaci, 
dr. Marius Girleann .fine ú,n all curs, 
cu cei 22 de îngrijitori. Chiar după- 
anîiază vom urmări la căminiil cul
tural o emisiune T.V. consacrată lu
crătorilor din , sectorul zootehnic. 
Vreau să .folosesc, cît mai mult n- 
ceastă emisiune care vine îti întim- 
pjnarea cererilor crescătorilor de a- 
uimale, prézentind aspecte despre caro 
ea aş putea doar vorbi. După vizio
nare, desigur că voi clarifica even
tualele nelămuriri, legând noutăţile 
prezentate pe micul ecran de ferma 
noastră.

In ceea ce priveşte activitatea cul
turală, trebuie -:3 recunosc faptul că 
pînă acum nu am fost angrenat in' 
manifestări artistice sau în brigada 
ştiinţifică. Oricum, din cauza !:p><?î

de timp, o activitate culturală 
pria-zisă na prea văd cum as putea 
desfăşura. Am auzit de nişte „ca
zan* de medici veterinari din ju- 
del. care sínt foarte activi in d, 
meniul cultura!. Acolo probabil că-i 
vorba de pasiune, de talent...

Cam atît ia C.A.P. Şelianbăr. Din 
fericire, situaţia nu este asemănă
toare iu alte părfi. u  Slimnic .■ n
intönil alţi. -oameni, şi alte păreri 
despre firap, obligaţii profesionale 
şî cetăţeneşti.

Günther Gvni — directorul cămi
nului cultura!:

— Majoritatea specialiştilor din 
sectoral agricol fac parte din com 
sia pentru r’a'spîndireu conoşiînţelor 
ştiinţifice, adncându-şî contribuţia 1* 
ridicarea nivelului de cunoştinţe «1 
sătenilor, ia Iacul de muncă şi ia 
căminul cultural. Cercurile agr-o-zu- 
nîehnice sint coordonate de fcouri- 
liul de conducere al căminului c„! - 
tuşa). Inginerii, tehnicienii! $  medicii 
veterinari fge mult \pentru CotWsţnŞ. 
pentru lărgirea Orizoifţuliii spiritual 
al locuitorilor ei. Dar, ca-iitotddat - 
na. există Joc şi pentru, mâi mult 
şi pentru mai bine. La brigada arii — 
tică de agitaţie nu este nici un spe
cialist din agricultură. Nici la cele
lalte formaţii ale căminului nu-î pu
tem ştrage, poate că de vină s si 
tradiţia... Aşteptăm totul da la t i-  
dreie didactice. Zilele trecute -s-a 
făCTU si fn această 'direcţie o teul,- 
tivă de a ne smulge din inerţie 
am solicitat participarea inginerului 
agronom loan Fleischer Ia realizarea 
niţei niese de teatru. Am primit i;n 
răspuns pozitiv, desigur. Şi nu de 
aurii- chiar o ofertă din partea fi- 
nărapr inginer autonom Eugen Bu
rns, care vrea să cînte ia chitară 
Intr-un omoram muzical. Poate o şi 
v:na noastră, a celor care 'ha ocu
păm d ■ aoriviUţoa culturală.- că nu 
:n\ emipă-n i-Pmiuna nersonalitatea

iConti'u:
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Oot ani 
de amnezie...

, . .  echivalentă cu 12 750 Iei 
— iată cartea de vizită (de tristă 
ţinută) a lui Mircea Superiu. din 
Bobohalma, judeţul Mureş. Dum
nealui, tată denaturat, are un co
pil de oare a uitat. Pur şi simplu 
a uitat pină si nevoile prime ale 
creşterii acestuia (ca să nu mai 
vorbim de celeiaite. deosebit de 
importante). I s-a reamintit, com- 
pletîndu-i-se şi cartea de vizită: 
un an şi jumătate închisoare.

în stradă
Augustin Ţi fr aş şl Maria Ra- 

failă — protagonişti ai unui 
.spectacol" de cel mai prost gust. 
Ambii din Buzd, şi-au „coborît“ 
proasta creştere în uliţă, in fata 
lumii. Bătaie, scandal, ultragie
rea bunelor moravuri. Cei doi 
au tăbărît pe Gh. Rafa, „trimiţîn- 
du-1" pentru îngrijiri medicale 
pe timp de 35—40 de zile. Acum, 
cei doi scandalagii au fost tri
mişi pentru (în total) vreo trei 
ani şi ceva acolo unde este lo
cul celor ce nesocotesc normele 
vieţii noastre sociale.

Bun vemt, Flavius!
Ianuarie 1974 (pînă în ziua de 

30, mai precis) 61 de nou născuţi 
în Agnita, Oraşul de pe Hîrtibacd, 
aflat, oa altele atîtea, «ub zodia 
unor prefaceri înnoitoare şl în 
faţa unor imperative ale progre
sului de frumoasă amplitudine, 
şi-a primit noii cetăţeni cu bucu
ria oare este a unor asemenea 
dragi evenimente.

In fiecare zi, doi noi cetăţeni 
al urbei! Flavius Cioflec a dat 
prim strigăt către lume In zorii 
zilei de miercuri. Prima mare 
bucurie a familiei Cioflec (tatăl, 
inginer silvic, mama profesoară) 
este şi o bucurie a tuturor. Bun 
venit şi să creşti mare, Flavius!

Un fe! anume
Sínt locatari oare şi-au făcut 

din neplata obligaţiilor către 
obşte un obicei. Iată-1 pe M. Albu 
(bl. 28, ap. 12, Sibiu-Hipodrom). 
Restant de o jumătate de an, dum
nealui are o vorbă cu care 
„scapă": „O să plătesc cînd voi 
găsi servici". De găsit nu gă
seşte cică (vrea în . . .  comerţ 
musai), dar pe la bufet câtă cam 
des. Ba, mai şi subînchiriază, în- 
casînd bani. Iată datele necesare 
pentru o acţiune care să repre
zinte o lecţie.

Filantropie ?
Aşa s-o fi numind, oare, prac

tica lui Virgil Laţiu, din Blaj, 
fost şofer la Şantierul 502 con
strucţii Copşa Mică? Dar cea 
(identică) a lui Vasile Posa, din 
Turnu Roşu nr. 337, tot (fost) şo
fer dar la I.F.E.T. Sibiu, coloana 
Tălmaciu? Ambii au efectuat 
transporturi clandestine pentru 
diverşi cetăţeni, încasînd bani. 
Pe benzina statului. „Filantropia" 
aceasta a fost taxată, în sfîrşit, 
de instanţă .aşa cum merită.

Rondul necinstei
Aţa poate fi socotită „plimba

rea" prin Copşa Mică a lui Teo
dor Mătcă, de fel din comuna
Tîrnava, blocul SETA nr. 3, re
cent condamnat la un an închi
soare. Umblînd de ici-colo, ochii 
i-au rămas pironiţi pe nişte o- 
biecte din curtea unui magazin. 
A pus mina pe ele: o damigeană 
şi un coş de nuiele. Mai încolo 
a văzut o autofurgonetă. A pi
păit „terenul" şi i-a furat şoferu
lui actele şi vreo 500 de lei.

Un adevărat tur de forţă Intr-o 
hoţie.

VAL. DORNEA

Schimbarea progra
mului librăriilor din 

municipiul Sibiu
Începînd cu data de 1 februa

rie a.c., librăriile „Mihai Emi- 
nescu", „Luceafărul", nr. 2 (str. 
Karl Marx), nr. 4 (str. N. Băl- 
cescu- şi' nr. 8 (str. Tribunei) 
funcţionează cu program non
stop, de Ia orele 8 la 20, iar rei- 
tul librăriilor din municipiul Si
biu zilnic (în afară de duminica) 
cu orar între 10—18.

I Aspecte din spectacolul festiv 
„Primăvara sibiană ’74".

In imagine: Corul bărbătesc a! I.P.A. 
Sibiu

I Foto: NIC- BOLDIŞOR

Final de etapă în festival»! 

şeolar de teatrn, brigăzi 

artistice şi montaje

33P a r t i d - i n i m a  t ă r i i
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Organizat de Consiliul judeţean al 
organizaţiei pionierilor, în cadrul 
festivalului republican de teatru al 
pionierilor şi şcolarilor, actuala eta
pă judeţeană desfăşurată sub gene
ricul „Partid — inima ţării", s-a în
cheiat cu rezultate notabile. Mai 
întîi manifestarea actuală a polari
zat participarea a sute şi sute de 
mici artişti amatori din aproape toa
te şcolile generale sihiene.

Dacă am socoti că numai în cele 
84 formaţii care şi-au disputat faza 
finală, pentru obţinerea unui Ioc 
fruntaş au participat circa 10 artişti 
amatori am avea o imagine de an
samblu a acestei largi manifestări 
cu caracter educativ-formativ.

Juriul, care a vizionat toate aceste 
spectacole a comunicat şi lista lau
reaţilor concursului.

Pentru teatru şcolar premiul I şi 
dreptul de a participa Ia faza repu
blicană a fost atribuit cercului de 
artişti amatori de la Şcoala generală 
nr. 5. din Sibiu pentru „Întîmplarea 
geografilor din tabără". Premiile II 
şi III au fost atribuite şcolilor ge

nerale nr. 3 din Mediaş şl respec
tiv din satul Metîş.

Juriul a distins cu menţiuni for
maţiile de teatru de la şcolile gene
rale din Apoldu de Sus, nr. 2 din 
Mediaş,, nr, 2 din Cisnădie şi din 
satul Şomartin.

Pentru artiştii, păpuşari s-au acor
dat doar două premii: locul I Şcolii 
generale nr. 2 din Sibiu şi locul II 
pentru Şcoala generală din satul 
Ruja.

în cadrul întrecerii între brigăzi 
şi montaje artistice s-au atribuit ur
mătoarele premii: locul I Şcoala ge
nerală din Moşna, locul II şcolile 
generale nr. 12 şi 16 din Sibiu (deci 
două premii II) şi locul III Şcolii ge
nerale nr. 17 din Sibiu. Şi aici au 
fost acordate menţiuni Şcolii' gene
rale din Cristian, Liceului din 
Miercurea, şcolilor generale- nr. 2 
din Sibiu, Ighişul Vechi şi Liceului 
din Copşa Mică.

Cîştigătoriilor locurilor I la Cele 
trei categorii stabilite — mult succes 
la faza republicană care se va des
făşura începînd cu primele zile ale 
vacanţei de primăvară! .

începînd de vineri 1 februarie 1974, ora 20, pe terasa clubului „Inde
pendenta" Sibiu, serile de romanţe şi poezie, atlt de mult apreciate de 
publicul amator de acest gen de muzică, se înscriu sub un nou ge
neric: „Dragostea poveste veche" Gazda serii: Gigi Rădulescu. In ima
gine: o parte din realizatorii concertului, împreună cu îndrumătorul 
cultural, Laurenţiu Teodoru, intr-o pauză din spectacol

N. BOLDIŞOR

SIBIU: PACEA: Capcana (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21.00); 
ARTA: Paradisul (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Cei şase Şi clovnul Cibulka 
(orele 10,00; 12,00; 1430; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Mihai Vi
teazul, seriile I şi H (orele 9,00; 
13,30; şi 19,00); 7 NOIEMBRI5: Mi
cul şi marele Klaus (orele 10,00; 
14,00: 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cu cărţile 
pe faţă (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16.30; 19.00; 21.15); TINERETULUI: 
Aladin şi lampa termecată (ora
10.00) şi Piroşmanii (orele 16,30;
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Gentleme
nii norocului (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Şapte zile (ore
le 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Departe de Tipperary (orele 18,00 şi
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Misterul din
Insula Balife (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Fluturii sínt liberi
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Frumos, onest, emigrat în Australia
(orele 17,00 şi 19,00).

natele europene de patinaj ar
tistic. Proba de dans. Transmisi
une de la Zagreb.

16,00—17,00 — Teleşcoală.
16,00 — Matematică (consultaţii 
clasa a VIII-a). Prisma. Secţiuni. 
Prezintă prof. Marcel Chiriţă. 
16,15 — Biologie (anul III). Fi
ziologia analizatorului vizual. 
16,35 — Pagini din istoria pa
triei. Răscoala de la Bobîlna. 
17,30 — Emisiune în limba ger
mană. 19,10 — Traqerea LOTO. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Revista eco
nomică TV. 20,20 — Film artis
tic. Trecere de noapte. în distri
buţie: James Stewart şi Audi0 
Murphy. Premieră pe ţară. 21,45 
— 24 de ore. 22,00 — Campio-

I. L. Gar-agiale: La hanul lui Min- 
joală. Nuvele şi povestiri. Editura 
Minerva; Mihail Cruceanu: De vor
bă cu trecutul... Editura Minerva; 
Lucia Wald: Sisteme de comunicare 
umană. Editura ştiinţifică; Dumitru 
Stoica, Marin Stoica: Tineretul şi e- 
ducaţia şcolară. Editura Scrisul ro
mânesc; Henri Zalis: Scriitori pele
rini. Editura pentru turism; Victor 
Tibacu: Circuitul în lecţia de educa
ţie fizică. Editura Stadion.

Cosiferinlfi
•  In cadrul ciclului „Muncă 

familie — societate“, clubul „Inde
pendenţa" organizează astăzi, la ora

Specialistul din agricultură
(Ormare din pas. I)

oamenilor cu car® colaborăm, pen
tru a pătrunde dincolo de bariera 
universului lor spiritual, a'-j înţelege 
şi a le valorifica ascunsele potenţe 
artistice.

Horea David — inginer şef al 
C.A.P. Slimnic:

— Intr-adevăr, avem multe proble
me de rezolvat pe parcursul unei 
zile de muncă. Totuşi, dacă există 
bunăvoinţă şi înţelegere a impor
tanţei acţiunii în sine, fiecare spe
cialist din agricultură poate fi şi un 
activist cultural de nădejde. Ca in
giner şef am o mulţime de atribu
ţii care trebuie îndeplinite. In a- 
ceastă perioadă sínt multe statistici 
de întocmit. Sínt lector la învăţă- 
mintul de partid, particip la acţiu
nile comisiei pentru răspîndirea cu
noştinţelor ştiinţifice, conduc un 
cerc de cultura plantelor de cîmp, 
iar din 25 ianuarie am primit sarcina 
de a ţine la căminul cultural un 
curs de horticultură. De obicei 
cursurile cu sătenii Ie facem seara, 
în cadrul brigăzilor de cîmp. In me
die am 10—12 oameni.

Specialistul din agricultură poate, 
cred eu, să participe la activitatea 
culturală, dacă e pasionat şi ştie 
să-şi împartă foarte riguros timpul. 
Greutăţi se ivesc de multe ori şi în 
ceea Ce priveşte mobilizarea oame-i - i * > Af' t • 4 •mior.

Constantin Popescu — medic vete
rinar la I.A.S. Slimnic.

— Participarea specialistului agri
col la viaţa spirituală a localităţii 
în care-şi desfăşoară activitatea, es
te posibilă şi necesară. La ora ac
tuală, cînd tehnica pătrunde tn cele 
mai îndepărtate sectoare ale produc
ţiei agricole, omul satului trebuie 
familiarizat cu ea, cu posibilităţile 
şi limitele acesteia. In zootehnie, 
spre exemplu, îngrijitorul trebuie să 
facă faţă noilor exigenţe cerute de 
folosirea mecanizării complete, să 
cunoască problemele fiziologice ri
dicate de aceasta. Am organizat la 
fermă un curs de răspîndire a cu
noştinţelor medicale în cadru! că
ruia am vorbit anul trecut despre 
„Febra aftoasă" şi „Epizotiile la ani
male". In 1974 am ţinut cîteva expu
neri legate de dezvoltarea agricul
turii în perioada 1974—1980. Timpul 
mă presează şi pe mine. Avem mul
te de făcut, dar dutpă program, între 
20—21, putem lămuri lucrurile, mai 
ales că, aşa cum am mai spus, ase
menea acţiuni sínt imperios nece
sare“.

Specialistul din agricultură este 
foarte ocupat cu problemele sale. 
Răspunderi mari îi apasă pe umeri. 
Totuşi, acolo unde există o înţelege
re realistă se observă tendinţa de 
integrare în circuitul valorilor spi
rituálé a lumii satului. In general, 
specialiştii agricoli participă Ia bri
găzile ştiinţifice şi la realizarea 
cursurilor agro-zootehnice, deci 
practic, la acţiunile care sínt legate 
de formaţia lor profesională.

10, In secţia cazangerie a întreprin
derii, medalionul ştiinţific „Galileo 
Galilei". De reuşita acestei acţiuni 
se ocupă tov. Grumeza Profira, care 
va prezenta un material pe această 
temă.

•  La orele 11 şi 20, în sala de 
spectacole a clubului „Independen
ţa", ciclu] „Memoria pămîntului ro
mânesc“, în cadrul căruia vor avea 
loc dezbateri pe marginea temei: 
Istoria patriei în filmul românesc. 
Acţiunea va fi urmată de filmul Mi
hai Viteazul, şi este organizată tn 
colaborare cu Întreprinderea cine
matografică.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
pînă Ia potrivit din sectorul sud- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 11 şi minus 6 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 3 şi plus 3 grale. Dimi
neaţa, izolat, ceaţă.

Această unilateralitate se răsfrîn- 
ge în mod direct asupra prezentei 
lor tn viaţa căminelor culturale.

Chiar la cursurile agro-zootehnice 
S« înregistrează o mecanică şi rigi
dă repetare a unor teme. Avînd în 
vedere că lucrează cu oamenii, spe
cialiştii din agricultură pot şi tre
buie să devină exemplu şi in acti
vitatea culturală, angrenîndu-se ple
nar în nobila muncă de lărgire şi 
îmbogăţire a universului spiritual al 
celor oare obţin pîinea ţării.

DIALOG CU CITITORII 3
■  La întrebarea ridicată de dv., tovarăşe Lucian Luoa (Sibiu), vă 

facem cunoscut că aceasta este rezolvată 'prin pet. IV (5) din anexa 
VII Ia H.C.M. 914/1968 care prevede că militarii din cadrele perma
nente ale Ministerului Apărării Naţionale ţi ale Ministerului de In
terne precum şi personalul militarizat din Ministerul de Interne, tre
cuţi tn rezervă sau retragere şi care se reîncadrează în termen de 
90 zile, potrivit Decretului 407/958, se consideră că au vechime ne
întreruptă în aceeaşi unitate. Perioada neîntreruptă de activitate, pe 
care au avut-o anterior (ca militari activi sau ca personal militarizat) 
se include în calculul vechimii neîntrerupte în aceeaşi unitate.

■  Aşa cum am arătat în coloanele ziarului nostru, tovarăşe Gheor- 
ghe Tatu (Copşa Mică) în problema dv.t Ministerul Muncii, cu Preci
zările nr. 65 500/973 arată: „Faţă de prevederile art. 72 din Codul 
muncii şi art. 81 din Legea nr. 14/1972, dat fiind principiul că legea, 
fără o menţiune expresă, operează numai pentru viitor, şi finind 
seama de faptul că prin reglementările amintite se stabilesc condiţii 
şi împrejurări noi, în sensul că se menţine contractul de muncă cu 
unitatea în care cel în cauză este încadrat, în calculul vechimii ne1 
întrerupte în aceeaşi unitate urmează a se lua numai perioadele de 
îndeplinire a stagiului militar al salariaţilor încorporaţi după data de 
1 martie 1973, data intrării în vigoare a noului Cod de muncă“. în 
consecinţă unitatea dv. a procedat legal, scăzîndu-vă din calculul 
vechimii neîntrerupte în aceeaşi unitate, perioada stagiului militar.

■  Dacă dv., stimată tovarăşa Maria Belaşcu, (Sibiu), aveţi vîrsta 
de 55 ani şi o vechime în muncă de 19 ani, nu vă încadraţi în preve
derile legale, respectiv în art. 7, lit. b. din Legea 27/966, pentru obţi
nerea pensiei integrale pentru limită de vîrstă. în cazul cînd aveţi 
peste 19 ani şi jumătate — vechimea se rotunjeşte la 20 ani şi deci 
beneficiaţi de acordarea pensiei în aceste condiţii. Altfel veţi putea 
obţine pensia numai la împlinirea vîrstei de 57 ani, proporţional cn 
numărul anilor de muncă. Deci puteţi reveni cu date clare în vederea 
unui răspuns precis.

B  Perioada de timp ca pensionară pentru incapacitate temporară 
de muncă, încadrată în gradul I sau II, nu se consideră ca vechime 
în muncă, nici în cazul cînd aţi urmat un tratament. Dacă aveţi o 
vechime în muncă de peste 20 ani puteţi solicita stabilirea pensiei 
integrale pentru limită de vîrstă la împlinirea vîrstei de 55 ani. Te
meiul legal este art. 7, lit. b din Legea 27/1966. Aşa, că stimată tova
răşă Mărioara Ungureanu (Sibiu) vă dorim sănătate pentru a vă putea 
bucura de drepturile arătate mai sus.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

I OAMENI AI ZILELOR NOASTRE
■ A

{ „Imi amintesc perioada cind eram
I musafir...
I 
I 

I

in iunie Vasile Chira împli
neşte 49 de ani, dintre care 26 
sínt ani număraţi cu ziua şi cu 
noaptea muncii la întreprinde
rea de reţele electrice din Sibiu. 
S-a născut intr-un sat de pe va
lea Someşului — Jucul de Sus — 
şi a venit la Sibiu în timpul răz
boiului. In 1948 s-a angajat la 
„uzina electrică“ . ..

„La început am lucrat la re
ţele, . Săpam gropi şi puneam 
stîlpi. Apoi am trecut la „sia- 

\ţie“ şi nu după multă vreme 
m-am specializat în protecţii, 
automatizări, modernizări. In 
vremea aceea erau puţini spe
cialişti şi era nevoie de noi. Am 
pus şi eu umărul la realizarea 
şi darea în funcţiune a unor o- 
biective energetice şi industriale: 
la termocentralele de la Fînti- 
nele şi Paroşeni, la hidrocentrala 
Sadu V, la termocentrala de la 
Işalniţa, la combinatele chimice 
din Oraşul Victoria şi Făgăraş, 
la combinatele siderurgice de la 
Hunedoara şi Călan . . .  A fost 
o perioadă cînd eram musafir 
acasă. Ţin minte anul 1953 cînd 
la Hunedoara, împreună cu Va
sile Mînzat, am lucrat 12 zile 
şi 12 nopţi aproape fără între
rupere. Constructorul plecase şi 
nu lăsase schemele. Furnalele 
trebuiau să intre in funcţiune 
pină la 7 noiembrie şi am reu
şit să facem instalaţiile. Acum. e 
altfel. Avem specialişti, avem 
utilaje moderne, avem mijloace

de transport. Să veniţi să ne ve
deţi laboratorul adus de la Bucu
reşti. De fabricaţie românească“.

In 1968, Vasile Chira a fost 
distins cu „Medalia Muncii“, apoi 
i s-a acordat Medalia „25 de ani 
de la proclamarea Republicii“.

■V"

Face parte din Comitetul oame
nilor muncii al , întreprinderii, 
este membru in biroul comite
tului de partid de la I.R.E.S., iar 
din 1972 este membru în Comi
tetul judeţean Sibiu al P.C.R.

„Dacă reuşesc să fac faţă sar
cinilor? Da. Copiii sínt pe dru
mul cel bun — fata cea mare 
a terminat liceul şi-i bobinatoare 
aici la noi. băiatul a făcut şcoala 
profesională şi-i electrician, iar 
mezina are doar cinci ani şi ju
mătate aşa că . . .  —, cu sănăta

tea stau bine, locuinţa e încă
pătoare, deci ce motive aş avea 
să nu-mi îndeplinesc îndatoririle. 
Ce-i drept, iau parte la multe 
şedinţe. La început îmi păreau 
obositoare. Acum acolo se dis
cută problemele noastre de fie
care zi. Trebuie să participi la 
frămîntările oamenilor. N-ai 
dreptul să stai de-o parte!“.

Comunistul Vasile Chira este 
unul dintre oamenii despre care 
la l.R.E.S. se vorbeşte cu stimă 
şi respect. Fiindcă a ştiut întot
deauna măsura lucrurilor, fiind
că orice spusă a sa are acope
rire în faptă, fiindcă îi e drag 
adevărul şi-l rosteşte cu toată 
gura, răspicat, muncitoreşte. Cí
mül Vasile Chira nu ştie ce-i a- 
ceea teamă de viaţă, de greută
ţile ei. „Necazuri sínt destule în 
existenţa unui om. Principalul e 
să nu le pui la inimă, să ştii să 
treci peste ele“.

Muncitorul acesta zvelt, cu 
fruntea înaltă, brăzdată de cu
tele concentrării, şi-a croit drum 
în viaţă, cu tîrnăcopul cînd a 
fost nevoie. A bătut drumurile 
ţării cu trenul, cu maşina şi pe 
jos, a udat cu sudoarea braţelor 
sale utilaje şi instalaţii care au 
căpătat „grai“. Şi astăzi Vasile 
Chira, privind tn urmă îmi spu
ne că e mulţumit.

Nu mă mir şi nu se miră nici- 
unul din cei care-l cunosc.

N. I. DOBRA

I
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Şedinţa anuală a Comisiei judeţene de oină
Zilele trecute la sediul C.J.E.F.S. 

s-au desfăşurat lucrările Comisiei 
judeţene de oină în cadrul căreia 
s-a analizat activitatea şi rezultate
le obţinute in anul 1973.

Au participat la lucrări delegaţi ai 
echipelor participante în competiţii
le republicane, antrenori, arbitri, 
membri ai comisiei judeţene de oină. 
Din partea Federaţiei Române de 
Oină a participat, tov. Gheorghe Pri- 
cop — preşedintele federaţiei.

Au fost evidenţiate munca şl re
zultatele obţinute de unele asociaţii 
sportive şi şcoli, printre care se nu
mără asociaţiile C.F.R. Sibiu, Recolta 
Apoldu de Sus, şcolile din Turnu 
Roşu, Ocna Sibiului, şi Şc. gen. nr. 
1 Sibiu. Echipa C.F.R. Sibiu, în fi

nala „Cupei U.G.S.R.“ a obţinut un 
merituos loc patru din 14 partici
pante. La fel de apreciat, a fost re
zultatul obţinut de aceasta la faza 
de' zonă a campionatului de califi
care, unde la Alba Iulia a trecut 
peste echipe, cu vechi state de ser
viciu în sportul nostru naţional. Dar, 
aceeaşi echipă, a avut o comportare 
necorespunzătoare în finală unde a 
ocupat locul VIII — mult inferior 
posibilităţilor sale.

Apreciată a fost comportarea e- 
chipei Recolta din Apoldu de Sus, 
care în finala „Cupei U.T.C." de la 
Timişoara a ocu'pat locul XI din 40 
echipe, fără a suferi vreo înfrîngere 
in seria în care a jucat.

Cel mai bun rezultat a fost ob
ţinut de echipa Şcolii generale din

A te n ţ ie  la organizare
Duminica trecută, la meciul de 

fotbal al „Şoimilor" cu Metalur
gistul Cugir a venit surprinzător 
de multă lume. Există, actual
mente, în Sibiu o bună predis
poziţie pentru spectacolul pe 
care-l poate oferi stadionul. Pen
tru spectacolul de calitate, evi
dent!

O atenţie deosebită acordată 
acestui retur al tuturor speranţe
lor noastre încălzeşte zeci de mii 
de inimi. E bine! Este bine pen
tru că, pe calea speranţei şi pe 
cea a interesului major al spec
tatorilor — neuitînd datoria fot
baliştilor, dimpotrivă! — se poa
te consolida acel climat de os
moză si respect care este al ori
căror fapte majore.

Duminica de care vorbim ne-a 
oferit, din păcate, şi o mostră de 
slabă atenţie acordată aspectului

organizatoric. La intrarea de ta 
tribuna I a fost o înghesuială 
absolut de nedescris — o singură 
portiţă deschisă — am fost con
fruntaţi cu „deliciile" pe oare 
doar călătoriile pe unele auto
buze le mai poate oferi. Ştim că 
a fost vorba de o simplă scăpare 
din vedere a organizatorilor şi o 
notăm în aceste rînduri tocmai 
pentru a preîntîmpina păţanii si
milare. Cu atît mai mult cu cit 
gradul de atractivitate al urmă
toarelor partide de verificare 
creşte substanţial.

Ştim că „gospodarii* nu s-au 
aşteptat la o asemenea afluenţă 
şi, tocmai de aceea, ne facem 
datoria atenţionînd asupra acestui 
aspect al viitoarelor noastre în- 
tîlniri cu ambianţa stadionului.

(V. D.)

Turnu Roşu, care în finala de la 
Iaşi, a obţinut şi în 1973 titlul de 
campioană a tării în Cupa Speranţe
lor (al treilea titlu în decurs de 6 
ani, din care în 2 ani consecutiv, 
în ceilalţi 3 ani cucerind mereu ti
tlul de vicecampioană).

Alte două echipe Voinţa Sibiu 
şi Carpaţi Mîrşa după un start 
bun luat in primii ani de la tnfiin- 
tare, în 1973 nu au mai partici
pat la competiţii, autodesfiinţîndu-se.

O latură negativă a activităţii 
comisiei a constituit-o slaba activi
tate desfăşurată în zona municipiu
lui Mediaş, a oraşelor Agnita si 
Dumbrăveni, unde nu sínt încă în
fiinţate echipe de oină, unde nu se 
organizează competiţiile prevăzute 
în calendarul sportiv.

De asemenea, negativ a fost a- 
preciată lipsa din competiţiile orga
nizate pentru echipele din mediul 
rural, a echipelor din comunele A- 
lămor, Slimnic, Ruşi şi Turnu Roşu, 
care nu lipseau în Întrecerile din 
trecut la fazele de judeţ.

Pentru îndreptarea acestei stări de 
lucruri s-a lansat îdeea Înfiinţării la 
Sibiu a unui centru naţional de oină, 
idee care a fost îmbrăţişată de comi
sie şi apreciată oa un foarte bun 
mijloc de popularizare a sportului 
nostru naţional. De asemenea au 
fost făcute o seamă de alte propu
neri înscrise în planul de măsurfi 
menite a contribui la înfiinţarea a 
noi secţii cu echipe de oină.

Nu lipsită de interes a fost pro
punerea de a se începe şl practica
rea basse-ball-ului ca sport asemă
nător oinei, propunere ce a fost re
ţinută.

In final s-a ales noua componenţa 
a Comisiei judeţene de oină Sibiu, 
compusă din 13 persoane care, s-a 
angajat să muncească în aşa fel în- 
cît anul 1974 să constituie o coti
tură spre mai bine în activitate* 
sportului nostru naţional — oină.

VASILE «IOLACtf
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Tot gospodăriri crescător de animale
Invit cititorul să pătrundem di

rect în realitatea plină de semni
ficaţii a unor date statistice. Ci
frele vor fi argumente esenţiale 
şi ne vor dovedi cu prisosinţă că 
bunăstarea materială a locuitori
lor comunei Tilişca a crescut de 
la un an la altul. Un salt deose
bit îl constatăm în ultimii ani, 
după ce conducerea partidului a 
luat unele măsuri de încurajare 
a creşterii animalelor în fiecare 
gospodărie de la tară. Cum tiliş- 
canii au fost şi sínt prin exce
lentă printre cei mai buni crescă
tori de vite şi de oi, s-au dove
dit deosebit de interesaţi şi s-au 
angajat să răspundă cit mai bine 
unei astfel de acţiuni. Astfel că, 
la sfîrşitul anului 1973, se puteau 
număra în comună peste 12 000 
de oi, 550 taurine, 250 porci, 400 
cabaline, 256 caprine, peste 5 000

de păsări, numeroase familii de 
albine şi iepuri de casă.

In ziua de 25 ianuarie, prima
rul comunei raporta participanţi
lor la cea de-a XXX-a sesiune 
ordinară a consiliului popular că, 
din totalul locuitorilor comunei, 
mai sínt doar 10 cetăţeni care 
n-au încheiat încă contracte cu 
statul.

Pentru a sugera şi mai bine 
puterea economică a comunei re
ţinem că predările la fondul de 
stat pe anul trecut'au depăşit cu 
mult cifrele planificate. Pentru 
cei interesaţi reţinem că în 1973 
tilişcanii au predat la fondul de 
stat 140 tone de carne, 26,3 tone 
lină, aproape 3 000 hl lapte de 
vacă, 17,7 tone brînză şi alte pro
duse. Zilnic pleacă din Tilişca 
aproximativ 1 000 litri lapte de 
vacă.

La jumătatea lunii ianuarie a 
acestui an Consiliul popular al 
comunei Tilişca informa orga
nele superioare că a fost termi
nată acţiunea de încheiere a 
contractelor cu statul pe întreg 
anul 1974. Dar iată cifrele pla
nificate.

Gospodarii din Tilişca vor 
vinde statului în acest an 1 150 
de miei, 425 oi, 230 porci, 111 
vite mari, 61 capete tineret tau
rin, 16 000 kg lînă, 10 000 kg 
brînză, 1 750 hl lapte de vacă. 
Din acest total sarcinile care re
vin pe trimestrul I sínt realizate 
încă din prima lună a anului. O 
dovadă în plus că sarcinile pla
nificate în acest an vor fi sub
stantial depăşite spre bucuria ce
tăţenilor din Tilişca şi, a noastră, 
a tuturora.

Locul I pe jude}
In viaţa economică a comunei 

creşterea animalelor, şi mai ales 
oieritul, rămîne capitolul cel mai 
important. Dar nu singurul. în 
întrecerea patriotică pentru cea 
mai frumoasă, cea mai bine gos
podărită comună, tilişcanii au 
primit pentru anul de întrecere 
patriotică 1971—1972, premiul II. 
Apoi, ei şi-au propus să ocupe 
locul I şi, aşa cum s-a comu
nicat în ziarul nostru de ieri, 
l-au şi obţinut.

Cunoscînd felul locuitorilor din 
Tilişca, şi anume de a se lăuda 
numai cu rezultatele certe, pal
pabile, o astfel de opţiune pen
tru locul I a fost bine fundamen
tată. Un prim element îl consti
tuie desigur rezultatele anului 
trecut în acest domeniu. Astfel 
că lucrările realizate prin muncă 
patriotică reprezintă în bani a- 
proape un milion şi jumătate. Cu 
contribuţia cetăţenilor s-a dat în

folosinţă în 1973 un local de 
şcoală nouă, lucrare la care s-au 
economisit, faţă de preţui din 
deviz, o sumă de 39 000 lei, ca 
să amintim doar una din lucră
rile principale.

Printre evenimentele de seamă 
ale anului trecut am mai reţinut 
şi faptul că 79 de cetăţeni, cei 
mai buni gospodari ai satului au 
fost distinşi cu insigna de „Frun
taşi în gospodărirea satelor".

Cunoaştere, organizare, acfiune
„Ş-am zis noi aşa — spune 

primarul Ion Haşegan — şi aşa 
am făcut“.

Marea calitate a unui bun or
ganizator, cum este primarul co
munei din Tilişca, este cunoaşte
rea. Cunoaşterea a tot ce este şi 
ce trebuie să fie. Cunoaşterea 
oamenilor. Cunoaşterea celor mai 
adecvate metode de acţiune. Spu- 
nînd acţiune am vizat deja a 
doua calitate a primarului. Pen
tru că nimic nu s-ar rezolva fără 
acţiune. Aşadar, acţiunea în cu
noaşterea de cauză, iată în cî- 
teva vorbe ideile pe care mi le-a 
sugerat fizionomia dinamică, cal-

Pentru ţilişcanl cel mal mare 
neajuns este, la ora actuală sta
rea comerţului. loan Badea, un 
gospodar respectat al satului, ne 
spune! „Sínt pline cooperativele 
cu porţelanuri şi faianţe, d-apoi 
ce-ti trebuie nu găseşti. Nu tu 
fier de plug, nu cărbune pentru 
fierari, nu tu cercuri, nu tu colţi 
pentru cai. In loc de cine ştie 
ce produse pe care nu le cum
pără nime, n-ar putea pune în

dă, deschisă, cu minte şi' trup 
sănătos a primarului comunei 
Tilişca. Se spune că astfel de 
calităţi le întruchipează cu priso
sinţă aceşti oameni, dovedind o 
adevărată originalitate atunci 
cînd trebuie să se afirme ca or
ganizatori. Acest spirit ales de 
iniţiativă, de organizare s-a cîş- 
tigat în confruntarea cu viata 
aspră a oieritului de-a lungul şi 
de-a latul ţării, în peregrinările 
de peste hotare chiar. De peste 
tot pe unde au umblat au obser
vat, au ales, au reţinut ceea ce 
a fost bun în experienţa umană.

în Tilişca primarul este la ora 
actuală unul dintre cei mai buni

Necazuri
vitrină un pachet de colţuri, pen
tru potcovit caii pe iarnă? Măcar 
aşa, să-i vedem în vitrină“. Am 
reţinut apoi starea în oare se află 
magazinele. Produsele, saci cu 
făină sau alte alimente stau pe 
jos, în condiţii neigienice. Capa
citatea şi starea fizică a maga
zinelor din Tilişca, cu tot efor
tul gestionarilor, nu oferă nici 
minime condiţii pentru un comerţ 
igienic, civilizat. In plus, după

organizatori ai vieţii economico- 
sociale a satului. Dar, spre lauda 
lui, nu lucrează singur. Stilul său 
de muncă îl împrumută tuturor 
acelora cu care colaborează în 
realizarea sarcinilor. Să-mi fie 
permisă în continuare deschide
rea unei paranteze în care să re
ţin o întîmplare amuzantă: Vine 
o femeie în vîrstă la primărie 
şi mai că nu plînge de supărare: 
„Ce mi-ai făcut, domnule primar? 
Mira pus băiatul la gazetă şi- 
acum cine-1 mai ia? Cum crezi 
dumneata că se mai însoară?".

Dar să vorbim în continuare şi 
despre

cum s-a reţinut din .mărturisirea 
de mai sus, nu există nici o 
orientare a aprovizionării in 
funcţie de specificul comunei, de 
nevoile locuitorilor ei. Să spe
răm că au reţinut cei responsa- ., 
bili şi se vor deplasa în Tilişca 
să vadă ce se poate îndrepta din 
necazurile reclamate de cetăţeni.

DUMITRU GEMENEL

Iniţiativa comuniştilor
Pentru reducerea fluctuaţiei 

muncitorilor şi creşterea califi
cării tinerilor din secţia sculărie 
a întreprinderii „Independenţa*, 
comuniştii din această secţie au 
analizat modul cum se integrea
ză tinerii de curînd calificaţi în 
procesul muncii, climatul ce-1 au 
în realizarea normelor de pro
ducţie şi alta aspecte din viaţa 
$î munca lor.

Concluziile desprinse din a- 
ceastă analiză a comuniştilor ce
reau o muncă politică concretă, 
pentru apropierea şi mai mult de 
tineri spre a-i ajuta în muncă. 
Şl măsurile luate n-au întîrziat 
să-şi dea roadele. Tinerii matri- 
ţeri Mircea Şerban, Gheorghe 
Oancea, Nicolae Deac şi alţii au 
fost repartizaţi în formaţii de lu
cru pe lîngă comunişti cu înaltă 
calificare, cum e Aurel Suciu. De 
alţi tineri strungari se preocupă 
comuniştii Vaier Seceleanu, loan 
Fusoi, Nicolae Badiu, Nicolae 
Duţi, Nicolae Raica, Gheorghe 
Vece! şi alţii.

In felul acesta tinerii reuşesc 
să-şi Însuşească mai repede şi 
mai bine meseria, să-şi realizeze 
normele şi chiar să le depă
şească. Tinerii Victor Negru, Pe
tru Ailincă, loan Holom, Nicolae 
Fleşeriu şi alţi strungari şi fre
zori îşi ridică calificarea, reali- 
zînd în ultima lună salarii mult 
îmbunătăţite.

Mai mult, atît comuniştii din 
biroul organizaţiei de bază, cit 
şi conducători ai procesului de 
producţie şi muncitori mai vlrst- 
nici din secţie, iau parte activă 
la acţiunile organizate cu ute- 
ciştii. Aceştia împărtăşesc tine
rilor din experienţa muncii şi 
vieţii lor, îi sfătuiesc cum să-şi 
organizeze şi să folosească tim
pul liber, cum să-şi folosească 
banii; cum să se comporte in fa
milie, în societate.

Ca urmare a acestei initiative 
a comuniştilor, azi a scăzut mult 
numărul tinerilor ce nu-şi reali
zau normele, a scăzut fluctuaţia 
tinerilor, viaţa lor îmbogăţindu- 
se astfel zilnic.

Cadru din cabinetul de geografie, recent Înfiinţat la liceul „Gheorghe Lazar" din Sibiu. Cabinetul dispun« de 
40 locuri ţi este înzestrat cu un bogat material didactic, In bund part« «realizat cu concursul elevilor

Calitatea reparaţiilor -  
principalul obiectiv 
al mecanizatorilor

Din constatările făcute în două 
staţiuni pentru mecanizarea agricul
turii — Şeica Mare şi Ocna Sibiului 
— am reţinut, ca un prim fapt, a- 
tenţia pe caro mecanicii, strungarii, 
sudorii şi mecanizatorii o acordă 
calităţii reparaţiilor. La Şeica Mare, 
de exemplu, plnă în prezent au fost 
executate reparaţii medii şi revizii 
tehnice Ia un număr de 50 tractoare 
din 61 planificate. S-au terminat re
paraţiile la plu
guri, grapele cu 
discuri, tăvălugi, 
sape rotative', se
mănători pentru 
porumb, maşini 
pentru plantat car
tofi, cele de îm
prăştiat îngrăşă- 
minte chimice, de
semănat cereale păioase. Avansul în
registrat a fost posibil datorită orga
nizării reparaţiilor la secţiile Boarta 
şi Şeica Mare în două schimburi. 
Şeful atelierului, loan Antoniu, a 
desfăşurat în permanentă un control 
riguros, iar prin recepţiile interne 
decadale s-a asigurat o exigentă 
sporită asupra calităţii lucrărilor.

Deoarece, lipsa unor piese de 
schimb a creat şi creează încă unete 
greutăţi în desfăşurarea şi realiza
rea Ia timp a reparaţiilor, conduce
rea staţiunii a organizat două echipe 
formate din mecanicii şi sudorii Va
sile Raţ, Filip Schtiller, Ştefan Auner 
şi Gheorghe Seiwerth, pentru recon- 
diţionarea pieselor. Trebuie spus că 
aportul acestor echipe a fost sub
stanţial, reuşind să recondiţioneze 
260 patine pentru 8 semănători şi 
115 cormane pentru 38 pluguri. Tre
buie să menţionăm că o patină nouă 
costă în medie 230 lei, iar o corma- 
nă 90 lei. Este lesne de înţeles efi
cienţa economică a acţiunii.

în cadrul atelierului din Şeica Ma
re activitatea a fost profilată şi pe 
executarea reparaţiilor necesare la 
cositorile şi greblele mecanice, ma
şinile de adunat fin şi cele de îm
prăştiat îngrăşăminte naturale, afla
te aici din alte secţii şi staţiuni de 
mecanizare din judeţ. La aceste a- 
gregate lucrările de reparaţii sínt

La ordinea zilei 
în agricultură

întrucîtva întîrziate, dată fiind lipsa 
unor piese de schimb. S-au făcut in
tervenţiile necesare, dar piesele so
licitate nu se găsesc nici măcar în 
baza de aprovizionare! Oamenii au 
recurs şi in acest caz la recondiţio- 
narea acelor piese care se pretează, 
cu gîndul de a încheia reparaţiile 
la termenul stabilit. Au fost recon
diţionate contracuţitele la degete, 
cuţitele de Ia cositoare şi alte pie

se încît, multe din
ii’............ aceste maşini au

şi fost puse în sta
re de funcţionare.

Întrucît în sec- 
. ţiile de mecanizare 
din Şeica Mare, 
Buia, Mihăileni şî 
Răvăşel reparaţiile 
la maşinile şi u-

tilajele agricole ce vor fi folosite in 
campania de primăvară, s-au termi
nat, mecanizatorii au început revi
ziile tehnice la combine, presele de 
balotat paie şi celelalte agregate ca
re vor funcţiona în campania de
vară.

Şi la S.M.A. Ocna Sibiului efortu
rile principale ale mecanizatorilor 
sínt concentrate în direcţia asigură
rii unor reparaţii de bună Calitate.
Lucrările executate pînă în prezent 
la cele 32 pluguri, planificate, 17
grape diferite, 10 grape cu discuri, 
5 tăvălugi, 8 semănători pentru ce
reale păroase, 5 maşini de plantat 
cartofi şi la celelalte, au trecut cu 
succes examenul la recepţiile inter
ne de calitate. Meoanicii Luca Dăni- 
lă şi Tudor Ghiţă şi-au adus şi ei 
contribuţia la impulsionarea lucrări
lor, mai alas prin recondiţionarea 
unor piese deficitare. Se poate apre
cia, de asemenea, faptul că pentru 
a se putea evita unele cheltuieli su
plimentare la administrarea îngrăşă
mintelor chimice la culturile de po
rumb şi cartofi, mecanizatorii au 
confecţionat cutii pentru fiecare se
mănătoare sau maşină de plantat. 
Cu ajutorul acestora administrarea 
materialului fertiiizant se va face 
concomitent cu însăminţările.

P. BADEA

I

în  urma verificărilor nu s-au 
constatat nereguli

VEŞTI 
din Tăi mac iu

■  De cuţînd, în Tălmaciu, s-a 
dat în folosinţă un bloc de locuinţe 
proprietate personală, compus din 
20 de apartamente.

■  Zilele trecute la clubul „Firul 
roşu" din localitate, formaţia de mu
zică uşoară ECCO a prezentat un 
spectacol care s-a bucurat de apre
cieri din partea celor peste 550 par
ticipanţi.

Un spectacol asemănător a avut 
loc după cîteva zile, de această 
dată cel susţinut de cunoscuta for
maţie SAVOY.

■  Zilele trecute, In sala de festi
vităţi a Liceului de cultură generală 
din localitate, sub îndrumarea prof. 
Iosif Cindea, formaţii ale elevilor 
anului I au susţinut o seară muzi- 
oal-distractivă pentru colegii lor mai 
mari, elevii anului IV.

Din programul activităţii amintim 
expunerea făcută de eleva Maria 
Hanea „Rolul tînărului utecist pen
tru ridicarea României socialiste pe 
măreţe culmi“, concursul „Cine ştie 
cîştigă-* cu tema „Cinel-Cinel'S cu- 
prinzînd cîteva ghicitori deosebit de 
reuşite, prezentate de eleva Marga
reta Roncea. Desigur, n-a lipsit pro
gramul de muzică susţinut de for
maţia elevilor „Mediu IV“ şi dans. 
(Petre Petrean, cores,p.).

Printr-o scrisoare semnată de un 
grup de locatari din cartierul Hipo
drom, ni se cerea sprijinul pentru 
a determina organele competente de 
a face o verificare contabilă şi fi
nanciară Ia asociaţia de locatari 
C.T. 2. In acest sens Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu, in urma verificări
lor întreprinse, comunică printr-o 
adresă că nici una din neregulile 
semnalate In scrisoare nu constituie 
abateri de la regulile financiare, da 
la normele legale în vigoare. „Veri- 
flcînd actele contabile s-a constatai 
că nu s-a făcut nici un fals. In le
gătură cu acele rotunjiri, precizăm 
că dacă fntr-o lună, din calcul şi nu 
din rotunjiri, a rezultat o sumă de 
300—400 Ici in plus, aceasta a fost 
scăzută în luna următoare din tota
lul taxelor şi apoi s-a trecut la îm
părţirea taxelor pe locatari“.

Nici cele semnalate în legătură 
cu unele deconturi fictive nu se con

firma, ca de altfel nid ceea ce se 
susţine cu privire la plata unor 
sume (1 080 lei) pretinse de biroul 
de copiat acte, ci s-a achitat doar 
suma de 350 lei (pentru care sínt 
încheiate acte legale) pentru dacti
lografiere.

„Precizăm încă o dată că nu am 
constatat abateri de la disciplina fi
nanciară şi nu s-a făcut nici o chel
tuială fără aprobarea comitetului. 
S-a constatat, cu ocazia verificări
lor, că evidenţele contabile au fost 
ţinute la zl şi Întocmite corect. De 
asemenea, toate actele sínt verificate 
şi semnate de către comisia de re
vizie. tn concluzie subliniem încă 
o dată că tn urma controlului între
prins, aşa cum s-a cerut de către 
un grup de locatari, nu s-au consta
tat abateri faţă de care să fie cazul 
a se lua măsuri administrative, ca 
să nu mai vorbim de măsuri penale“.

S. GEORGE

R e c l a m a  c o m e r c i a l ă . .
(Urmara din pa£. I)

scris şi ale cărei produse „Kitsch“ 
nu fac cinste oraşului.

Există pe alocuri şi inadverten
ţe de compunere şi echilibrare a 
spaţiului de expunere. Vitrinele 
magazinului „Universal* au fost 
întotdeauna adevărate galerii de 
artă, unde au concurat cei mai 
iscusiţi vitrinieri. Şi actuala ex
punere este bună, prezintă ten
dinţe spre original. Cu toate aces
tea, au mici scăpări, care le scad 
din valoare, ba creează chiar bi
zarerii. Exemplu: în nişte pungi 
de nylon sínt înghesuite jersee 
(sau cam aşa ceva), pungile a- 
vlnd pretenţia să devină cadouri; 
multe cutii de pastă de dinţi 
„Fosfodent“ stau aşezate pe şter
gare populare de Avrig; lipsesc 
din vitrine stofele frumoase exis
tente în acest magazin.

Un alt element care contribuie 
la scăderea valorii estetice a vi
trinelor este aşezarea fără nici

un fel de discernămînt pe geamu
rile vitrinelor a tot felul de afişe 
şi anunţuri privitoare la reduce
rea de preţuri, orare, liste de sor
timente — scrise de mină şi li
pite pe dinafară.

Cred că nu ar fi rău ca pen
tru ridicarea nivelului profesio
nal al vitrinierilor şi decoratori
lor să se constituie cursuri la ni
vel de judeţ, unde să li se dea 
posibilitatea să injre în contact 
cu artişti plastici profesionişti, 
critici de artă, arhitecţi. De ase
menea, concursurile de vitrine să 
fie făcute cu o anumită ritmici
tate. Cred că instituirea în ca
drul Şcolii populare de artă, în 
case de cultură şi cluburi a unor 
cursuri de artă decorativă — spe
cializată pe reclame comerciale 
şi publicitate — la oare să parti
cipe cît mai mulţi vitrinieri şi de
coratori ar duce la formarea adec
vată a gustului pentru frumosul 
autentic şi prin «cest« mijloace 
de esenţă comercială.

î n a l t a  p r e ţ u i r e  
a  m u n c i i

Miercuri, 30 ianuarie, la ora 
13,45, in gara Sibiului sosea un 
tren de cale îngustă de la Agnita. 
Era aşteptat in mod deosebit de 
un grup mare de ceferişti, con
ducători ai procesului de pro
ducţie, şefi de tren, magazineri, 
frînari etc. pentru că şeful tre
nului aşteptat, Zaharia Olaru, se 
Întorcea din tură, pentru ultima 
dată înainte de a se pensiona. 
Trenul, după un şuierat prelung, 
se apropie încet de grupul cefe
riştilor. Din tren coboară, în cla
sica uniformă de ceferist, un om 
'naltuţ, cu o faţa prelungă puţin 
oacheş. Peste chipul său anii 
n-au arat brazde prea adinei, 
doar părul alb îl dă în vileag 
că a împlinit şase decenii de 
viaţă şi aproape patru de muncă. 
Faţa să nu exprimă nici resem
narea, nici deznădejdea, nici sen
timentul inutilităţii, ci dîrzenia 
aceea a omului, a comunistului 
călit în greutăţi. 1 se înmînează 
şefului de tren flori, flori 
multe. Şi i se urează mulţi-mulţi 
ani de viaţă. Unul dintre tova
răşii săi de muncă, Octavian 
Duca, odată cu florile îi dă şi o 
umbrelă ce vrea să simbolizeze 
bastonul de . . .  pensionar. Despre 
vrednicia şi preţuirea‘ muncii 
sale, despre profilul moral al 
comunistului Zaharia Olaru au

vorbit Constantin Daneş, secre
tarul Comitetului de partid al 
staţiei C.F.R. Sibiu, şi Dimitrie 
Stoica, şeful staţiei.

— Sinteţi emoţionat, tovarăş* 
Olaru?; vă despărţiţi greu de to
varăşii dumneavoastră de mun
că1; cum o să vă petreceţi timpul 
de-acum înainte? Zîmbeşte, îna
inte de a-mi răspunde şi văd 
cum încearcă să cheme un gînd 
ieşit din liniştea firii sale. Apoi 
îmi răspunde:

— Dacă-s emoţionat, n-aş pă
ţea spune, insă m-a cam des
cumpănit puţin lungul şuierat al 
ultimului tren ■ pe care l-am 
condus îh activitatea mea. De
sigur, după 34 de ani de muncă 
în C.F.R., despărţirea de tova
răşii mei nu-i uşoară, ne leagă 
multe amintiri. Timpul mi-l voi 
dedica familiei şi, mai ales, ne
poţelei mele, Corina, de patru 
ani şi jumătate, de a cărei edu
caţie mă voi ocupa mai mult.

M-am despărţit de Zaharia 
Olaru, nu înainte de a-i ura şi 
eu, din inimă, mulţi şi fericiţi 
ani de viaţă, convins că taina 
existenţei noastre nu constă în 
a trăi, ci a şti pentru ce trăim. 
Şi cel mai . . .  tînăr pensiona* 
ceferist ştie, intr-adevăr, pentru 
ce trăieşte.

IO AN CREŢOtW

M E T A M O R F O Z A
(Urmare din pas». I)

20 tone făină pe scliimg. Prin 
buna organizare însă a muncii $i 
prin funcţionarea perfectă a uti
lajului, echipa a reuşit să dea 
în schimbul citat, un plus de 
5 000 pungi de făină preambalată.

Am găsit în moară în acest 
schimb de noapte oameni puţini 
faţă de cantitatea de produse 
măcinate. La început am avut im
presia că sé lucrează cu schim
bul incomplet însă nici celelalte 
schimburi nu sínt mai numeroase, 
«ici cuvîntul greu de spus avîn- 
du-1 mecanizarea.

Oameni putini însă bine pre
gătiţi profesional şi care pot face 
faţă cu succes oricărei întreru
peri accidentale a procesului teh
nologic, in afara celor cauzate de 
defectări ale utilajelor. Am gă
sit de altfel şi deficienţe de acest

gen pe care fabrica nu le-a re
mediat şi care, dacă nu frlnează 
procesul tehnologic, încarcă alta 
utilaje ca sarcini sporite, fapt 
care ax putea dăuna în viitor. 
Astfel, din cele trei maşini de 
spălat griu una era defectă, lîp- 
sindu-i angrenajele; o maşină 
pentru gris avea un arc rupt şl 
era, de asemenea, scoasă din 
funcţiune, iar din cele trei deco- 
jitoare una nu funcţiona, avînd 
motorul ars. Defecţiuni de altfel 
inerente pentru care însă am 
primit asigurări de grabnică re
mediere. Munca calificată deci, 
in acest sector al morăritulul mo
dern a devenit plăcută, produc
tivă şi mai ales interesantă, îsr 
oamenii de aici învaţă şi se stră
duiesc în permanentă să-şi ridice 
calificarea, să dea o producţie de 
cea mai bună calitate. Şi aceasta 
nu poate fi decît o garanţi» a 
succeselor viitoare.

0 sugestie şi un dram de speranţă
Nu degeaba spunea clasicul nos

tru Caragiale că unora le trebuie 
mult pînă se apucă de o treabă că 
de lăsat repede se lasă. Dar despre 
ce treabă începută şi neterminată 
este vorba? Despre construcţia nou
lui complex comercial de la Hipo
drom, care trebuia să fie gata încă 
de anul trecut, care avea menirea 
să contribuie la o mai bună apro
vizionare a cetăţenilor acestui mare 
cartier, care trebuia... Dar, in sfîr- 
şit, cite s-au făcut şi cite ar trebui 
să se mai facă? Cert este că această 
construcţie e începută, însă a răm^s 
tn acel stadiu... incipient.

In dorinţa de a descongestiona 
aglomeraţia existentă în prezent la

Dezbaterile au demonstrat hotărîrea 
constructorilor de a munci mai bine
(Urmare din oag. H

nuia încă la nivelul întreprinderii 
Desigur că cele peste 74 mii om-ore 
absenţe nemotivate înregistrate in 
cursul lui 1973, timp în care s-ar fi 
realizat 30 apartamente, demon
strează că încă, la I.C.M.J., discipli
na de producţie nu este respectată. 
Or întârzierile şi plecările din 
timpul programului de lucru, precum 
şi cazurile de nefolosire cu maxi
mum de randament a timpului afec
tat nu demonstrează altceva decît 
că şl forţa de muncă existentă nu 
este folosită la întreaga ei capaci
tate.

Lăudabilă $1 oportună a fost Ini
ţiativa ing. Macarie Popa care pre
ciza că se impune, în toate sectoa
rele, crearea unei responsabilităţi

sporite faţă de muncă, printr-o In
tensificare a pregătirii practice şi 
profesionale a salariaţilor. Şi, refe- 
rindu-se Ia un aspect concret, calita
tea producţiei, atrăgea atenţia că o 
reciclare a personalului tehnico-in- 
gineresc, indiferent în ce domeniu 
lucrează el — proiectare sau con
strucţii — este mai mult decît ne
cesară. Dar această reciclare nu tre
buie efectuată în alte părţi decît pe 
şantier, la faţa locului, pentru cu
noaşterea mai bună a realităţii.

De fapt, dezbaterea de la I.C.M.J. 
a reliefat — şi acesta este esenţia
lul — nu numai lipsurile şi părţile 
slabe ale activităţii colectivului de 
construcţii, pe anul care a trecut. 
Ea a scos în evidentă, posibilitatea, 
hotărîrea si preocuparea membrilor 
acestui colectiv ae a depăşi impasul 
la care sa găsesc, astfel Incit sarci

nile noului an, deşi sint cu 34 la su
tă mai mari, fată de anul trecut să 
fie înfăptuite în condiţii bune. Che
marea la întrecere a Şantierului I 
din Mediaş către toate şantierele în
treprinderii, constituie un exemplu 
cît se poate de edificator în acest 
sens. S-a desprins concluzia că ani
maţi de dorinţa de a întîmpina aşa 
cura se cuvine cele două mari eve
nimente ale poporului nostru, din 
acest an — Congresul al XI-lea al 
P.C.R. şi a XXX-a aniversare a in
surecţiei naţionale antiiasciste ar
mate — constructorii sínt fermi în 
convingerea lor că trebuie să facă 
totul pentru îmbunătăţirea calitativă 
a activităţii. Planul de măsuri în
tocmit şi propunerile tăcute între
gesc imaginea unei angajări şi par
ticipări cit mai concrete la realizarea 
Înainte de termen a cincinalului.

actualul , complex alimentar din Hi
podrom, Direcţia' comercială jude
ţeană a avut buna iniţiativă şi a 
înfiinţat, la începutul lunii ianuarie 
a.c., pe strada Rahova, chioşcul ali
mentar nr. 227. Acest chioş, deşi are 
o capacitate redusă de desfacere a 
produselor alimentare, contribuie 
într-o oarecare măsură la o mal 
bună aprovizionare a cetăţenilor, 
reducind aglomeraţia.

In această privinţă am avut rá 
tovarăşa Margareta Pleşca, directoa
re a Direcţiei comerciale judeţene, 
un scurt dialog util.

— Aţi avut o iniţiativă lăudabilă 
lnfiinţind acest chioşc alimentar da 
pe Rahova. N-aţi mai putea înfiinţa 
încă două, trei asemenea în acest 
cartier? •— i-am sugerat eu. La care 
domnia sa a avut amabilitatea să-mi 
răspundă:

— Cunoaştem bine situaţia, cu 
greutăţile ei, în privinţa aprovizio
nării cu produse alimentare a cetăţe
nilor Hipodromului. Dacă n-am a- 
vea greutăţile care le avem, an  în
fiinţa — pînă la terminarea con
strucţiei noului complex comercial

\de aici — aceste chioşcuri, căci sin
tern convinşi de utilitatea şi efici
enţa lor şi, mai ales, de contribu
ţia lor la descongestionarea aglo
meraţiei existente acolo. Ne vom 
strădui — a continuat dînsa — şi 
cred că vom găsi înţelegerea cu
venită ca, în scurt timp, să ampla
săm în diferite puncte ale acestui 
cartier chioşcurile de care vorbiţi.

Ca cetăţean al Hipodromului m-a 
satisfăcut răspunsul şi am plecat 
entuziasmat din biroul tovarăşei 
Margareta Pleşca. Sper, şl, cu mine 
deodată, speră şî cei peste 30 000 
de locuitori ai acestui cartier că se 
va găsi înţelegerea cuvenită, de 
jcare vorbeşte tovarăşa Pleşca, şl nu 
Ivom rămîne numai eu entuziasmul, 
jnumai cu dramul de... speranţă.

L. O, fETASO
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Conferinţa pentru O

securitate ş i  cooperare
cuvintare a premierului francez

Pierre Hessmer
europeană

Geneva 31 — Corespondentul A- 
gerpres, Cornelia Vlad, transmite; 
La Centrul internaţional de conferin
ţe continuă lucrările celei de-a doua 
faze a Conferinţei pentru securitate 
si cooperare în Europa. In şedinţa 
comună de joi a Comisiei Sntîi, pen
tru problemele securităţii, şi a Co
misiei a doua, pentru cooperarea e» 
(onomică, au fost examinate contri
buţiile' adpse la lucrările conferinţei 
de ţările riverane Mării Meditera- 
iHv neparticipante la conferinţă, pre
cum si modalităţile de a ţine seama 
de aceste contribuţii în elaborarea 
documentelor finale.

Participanţii au subliniat legătura 
indivizibilă dintre întărirea securită
ţii pe continent şi întărirea securită
ţii in regiunea Mării Mediterane, ne
cesitatea dezvoltării eooperării intre 
ţările europene şi ţările riverane 
Medîteranei, precum şi necesitatea 
eforturilor comune pentru rezolva
rea problemelor de interes reciproc.

Delegaţia Ciprului a propus ca or
ganele de lucru însărcinate cu exa
minarea problemelor securităţii şi 
cooperării economice să analizeze 
documentele prezentate Conferinţei 
de ţările riverane Medîteranei, ce 
nu iau parte la lucrări, Cu partici
parea reprezentanţilor guvernelor a- 
cestqr ţări. Propunerea cipriota a 
fost sprijinită de delegaţiile Turciei, 
iugoslaviei, Maltei,; Elveţiei; Aus
triei, Spaniei, Greciei, Italiei şi Fran- 

-ţei.
In cadrul dezbaterii, şeful delega

ţiei României, ambasadorul Valentin 
Lipatti, a subliniat raportul direct 
care există între securitatea în Eu
ropa şi securitatea în regiunea Mă
rii Mediterane si a accentuat asupra 
necesităţii ca principiile relaţiilor 
dintre state, care vor fi elaborate 
da conferinţă, precum şi măsurile 
de aplicare a principiilor să aibă în

vedere toate statele lumii şi, în pri
mul rînd, ţările mediteraneene ne
participante la conferinţă.

Referindu-se Ia problemele coope
rării, şeful delegaţiei române a ex
primat solidaritatea ţării noastre cu 
lupta popoarelor arabe pentru con
solidarea independenţei şi suverani
tăţii lor naţionale şi pentru asigura
rea dezvoltării lor economice $i so
ciale şi a subliniat necesitatea spri
jinirii acestor ţări în curs de dez
voltare. în context, vorbitorul s-a re
ferit la dezvoltarea largă a, coope
rării cu aceste ţări în domeniile co
merţului, schimburilor tehnico-ştiin- 
ţifice, cooperării industriale, formă
rii de cadre şi asistentă tehnică, a- 
rătînd că schimburile dintre Româ
nia şi aceste ţări au cunoscut, în ul
tima perioadă, o creştere considera
bilă pe multiple planuri.

In ceea ce priveşte conflictul din 
Orientul Apropiat — evocat în con
tribuţia ţărilor mediteraneene ne
participante Ia conferinţă —, repre
zentantul României a reafirmat po
ziţia de principiu a ţării noastre pri
vind soluţionarea politică, prin mij
loace paşnice, a conflictului, eviden
ţiind eforturile desfăşurate de pre
şedintele Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, de guvernul român, pen
tru realizarea unei reglementări con
structive, paşnice şi durabile în a- 
ceastă parte a lumii. Totodată, vor
bitorul a subliniat că soluţionarea 
trainică a acestui conflict reclamă 
eforturi neîntrerupte din partea sta
telor interesate, a altor ţări ele lu
mii .incluisiv din Europa.

Apreciind importanţa ideilor cu
prinse în contribuţia ţărilor medi
teraneene neparticipaate, vorbitorul 
s-a pronunţat pentru găsirea unor 
soluţii care să permită valorificarea 
deplină a acestor contribuţii în ca
dru! lucrărilor conferinţei.

Paris 3Í (Agerpres)- Reuniunea 
principalelor ţări occidentale impor
tatoare de peftroi, convocată ia ini
ţiativa preşedintelui Stateior Unite, 
Richard Nixon, pentru 11 februarie, 
ia Washington, continuă să suscite 
neîncrederea guvernului Franţei, 
a lăsat să se înţeleagă net premie
rul francez, Pierre Messmer, care 
a rostit, miercuri, o cuvîntare în 
localitatea Saiaize.

Messmer a anunţat, în acelaşi 
timp, o accelerate a programului 
nuclear al Franţei, precum şi noi 
măsuri destinate economisirii de e- 
nergie.' „După ce au fost elaborate 
principiile unei politici comunitare 
în domeniul energetic şi după ce 
au acceptat principiul noilor rapor
turi dintre ţările producătoare şi 
cele consumatoare de petrol, ni se 
pare ilogic şi periculos să ne ra-

Soîia 31 — Corespondentul Ager
pres, C  Amantei, transmite: La So
fia a fost dat publicităţii comunica
tul Ministerului Informaţiilor şi Co
municaţiilor privind îndeplinirea 
pianului de dezvoltare sociai-econo» 
inică a R.P. Bulgaria în anul 1973, 

Subliniind că „în Î973, Bulgaria 
a dobîndit noi succese in îndeplini
rea directivelor celui de-al X-lea 
Congres al P.C. Bulgar pentru dez
voltarea social-economică a- ţării în 
cel de-al şaselea cincinal“, comu
nicatul pune în evidenţă faptul că 
circa 95 Ia sută din creşterea veni
tului naţional în 1973 s-a realizat 
pe baza creşterii productivităţii so
ciale a muncii. în industria de stat 
şi cooperatistă a fost obţinută o 
producţie cu 10,6 la sută mai mare

Stem unor idei diferite Intv-un aîî 
for" — a adăugat primul miniştrii.

în continuare, primul ministru a 
anunţat pentru următoarele sa pla
in ini un program nuclear comple
mentar în sectorul energetic şi a 
subliniat necesitatea combaterii ori
cărei risipe de energie. De aseme
nea, el a precizat că „guvernul va 
lua, în săptămînile viitoare, noi 
măsuri susceptibile să sporească e- 
conomia de energie, să orienteze 
mai bine consumul, să adapteze 
Franţa, pentru o lungă perioadă, Ia 
condiţiile noi, neaşteptate şi pre
sante“.

în încheierea discursului său, 
Messmer s-a pronunţat pentru limi
tarea consumului de petrol în Fran
ţa nu din cauza aprovizionării, d  
din cauza preţului acestuia.

decit în 1972, ritmul atins fiind su
perior primilor doi ani ai cincina
lului. Producţia agricolă a crescut 
cu peste 3 Ia sută, valoarea investi
ţiilor realizate fiind mai mare cu 
7 la sută- decit în 1972. Volumul 
comerţului exterior â crescut cu 
12,7 ta sută, iar veniturile reale ale 
populaţiei — care Ia ţfîrşitul anului 
1973 a ajuns la 8 643 0Ö0 locuitori — 
au sporit cu 7,9 Ia sută.

Noi incidente 
în Bolivia

îndeplinirea planului de dezvoltare 
social-economică a R. P. Bulgaria 

în anul 1973

EVENIMENTUL PE SCURT
New York. __ Elena Cerneî, 

solistă a Teatrului de operă şi 
balet din Bucureşti, a susţi
nut, în faţa unui liumeros  ̂pu
blic, un recital de lieduri de 
Schumann, Dora Popovici şi 
Manuel de Falia, pe scena am
fiteatrului „Daq Hammarsk- 
joeld1’ de la Palatul Naţiuni
lor Unite din New York.

Varşovia- —■ Pe baza unei, me
lódé elaborate de un colectiv de 
specialişti de îa uzina de reparaţii 
energetice din Wroclaw, reconstrui
rea blocuhli energetic de 200 Mw 
de Ia centrala „Turov", situată în 
sud-vestul PdJoţrieiv a fost realizată 
in numai 72 de zile, record absolut 
în sectorul energetic polonez. Da 
menţionat, că, pentru operaţiuni si
milare, erau nec&sare pînă acum a- 
ptoxîmativ 270 de zile.

Paris. — La Paris a, a,vut loc » 
amplă demonstraţie în sprijinul lup
tei poporului vietnamez pentru re
alizarea integrală a AcörduM de la 
Paris în problema Vietnamu&iî,_ Ini
ţiată de 53 de partide şi organizaţii 
democratice, printre care Partédul' 
Comunist Francez, Partidul Socialist 
si prîindpalele organizaţii sindicale. 
'Participanţii la demonstraţie au Ce
rut Administraţiei de la Saigon res
pectarea strictă a Acon&uluîi de îa 
Paris şl eliberarea neinttrziatä a tu
turor deţinuţilor poUitei.

Washington. — Apele fluviului 
Mississippiéi afluenţilor săi au inun
dat o suprafaţa de peste 2,5 milioa
ne acri de păşuni, terenuri arabile 
şl însămlnţate cu grîu de toamnă 
în 7 state ale S.U.A.

Copenhaga. — Folketingui, (Parla
mentul) danez a aprobat tratatul , ele

aderare a Danemarcei la Piaţa co
mună, semnat la 22 ianuarie 1972.

Ulan Bator. — La Ulan -Balor s-a 
anunţat oficial că, în urma convor
birilor, desfăşurate la Logdra. între 
împuterniciţi ai guvernelor Mongo
liei şi Republicii Federale Germania, 
cele două ţări au hotărât să stabi
lească relaţii diplomatice la nivel 
de ambasadă.

Addis Abeba. — In capitala Etio
piei s-a. deschis, sub auspiciile Co
misiei O.N.U. pentru Africa şi ale Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltarea Industrială (O.N.U.D.t), 
o reuniune consacrată evaluării şi 
pregătirii unor proiecte pentru ac
celerarea dezvoltării economice pe 
continent.

Luind cuvlntuî în cadrul şedinţei 
inaugurale, secretarul executiv al 
Comisiei economice a O.N.U. pentru 
Africa, Robert Gardiner, a subliniat 
importanţa deosebită a unor proiec
te industriale atent elaborate pen
tru rapida dezvoltare a economiei 
ţărilor africane.

Quito. — Şapte persoane şi-au 
pierdut viaţa, iar alte 17 au fost 
grav rănite Intr-un accident de auto
car survenit miercuri în apropierea1 
localităţii Vîllavicenvio, din estul 
Ecuadorului. Cu o zi în urmă, 17 
persoane eu pierit Intr-un. accident 
similar în vestul ţării, unde un au
tocar se prăbuşise într-o prăpastie.

Rio de Janeiro. — Banca Centrală 
a Braziliei a anunţat devalorizarea 
cu 1,94 îa sută a monedei naţionale, 
care va intra în vigoare Incapînd 
de Ia 31 ianuarie.

Paris. — Corespondentul Agerpres, 
Paul Diaconescu, transmite: Muzeul

DIN PRESA STRAIN A
„ P r e a  o c u p a i i  p e n t r u  a  fi 

b u n i  s a m a r i t e n i "
„ D a ily  T e le g r a p h

încerind să descopere de ca 
atît de mulţi americani „nu sa 
amestecă“ atunci cînd văd pe 
cineva aflat ia necaz, doi psiho
logi au cérut unui grup de 40 de 
studenţi în teologie, de la Uni
versitatea din Princeten, să_ treacă 
pe un drum pe care se álla un 
om întins la pfimînt, cuprins , de 
un puternic acces de tuse, şi a- 
vînd,- evident, nevoie de îngri
jire medicală.

60 la sută dintre aceştia n-au 
găsit cu cale să, se, oprească, in 
cadrul experimentului, unora din
tre studenţi li s-a amintii să şe 
grăbească pentru a ajunge la o 
întâlnire intr-un alt laborator, 

.altora li s-a «pus , numai , că. tre
buie să ajungă, acolo curînd, Iar 
celorlalţi că n-au de ce să *e 
qrăbească. Dintre cei 40 la sută 
care s-au oprit să ajute „per

ii

soana bolnavă“, două1 treimi a- 
părtineau categoriei celor cărora 
ii s-a spus că nu este nici o 
grabă.

Cei doi psihologi au conchis 
că, pentru unii dintre studenţi, 
„urgenţa“ sarcinii lor pare să fi 
generat o contradicţie între do
rinţa de a ajuta şî necesitatea 
de a ajunge la laborator. Prin 
urmare, „contradicţia, şî nu ne
păsarea explică faptul că nu s-au 
oprit".

Culmea ironiei este • că urdî 
j dintre studenţii care au trecut 
pe lingă „victimă* văzindu-şi da 
drum', îşi pregătiseră expunerile 
despre parabola biblică a bunu
lui samaritean şî tocmai atunci 
se duceau să îe dactilografieze.

(Agerpres)

naţional da artă şl tradiţii populare 
din Paris a găzduit o seară culturală 
consacrată României. După conferin
ţa despre rădăcinile populare ale ar
tei contemporane româneşti, au fost 
prezentate filme" realizate de Institu
tul de etnografie şi folclor, filme de 
artă, au fost audiate lucrări a!e 
compozitorilor români contemporani-.

Varşovia. La mina »1 Mai“ din 
voievodatul Katowice a, izbucnit, 
miercuri, un incendiu. Unităţile de 
pompieri au luptat patru ore pentru 
stingerea incendiului. în .pofida aju
torului imediat, patru membri as 
grupurilor de salvare au încetat din 
viaţă în urm«1 Intoxicării cu oxid 
de carbon ţi a traumatismelor.

•*-** -* 1 \ V* '-o;* uz pui
centrală a Boliviei, au continuat să 
aibă loc ciocniri între armată şi 
muncitorii agricoli care au blocat, 
începînd de Tuni, principalele căi de 
acces spre oraşul Cochabamba, In 
semn de protest faţă de politica e- 
conomică a guvernului Banzer şî 
faţă de recenta sporire a preţurilor 
Ia unele produse de bază. Unităţi 
aie forţelor terestre şî aeriene bo- 
îiviene au efectuat o „operaţie de 
curăţire" în regiunea Cochabamba, 
declarată „zonă militară*. Schimbul 
de focuri dintre soldaţi şi lucră
torii agricoli baricadaţi pe şoselele 
spre Sânta Cruz şî EI Ghapare s-a 
soldat — potrivit surselor guver- 
namentale boliviene —- cu ? morţi 
şî 18 răniţi.

Pe de altă parte, se anunţă că, 
in urma 'instituirii restricţiilor de 
circulaţie în virtutea stării de ase
diu declarate de preşedintele Ban
zer în întreaga ţară, poliţia din La 
Paz a procedat Ia arestarea » 70 
de persoane.

Autobaza transporturi 
Sibiu

auto

recrutează candidaţi pentru ŞCOALĂ DE ŞOFERI 
PROFESIONIŞTI SIBIU — seria 1 martie 1974.

Se asigură cazare, masă, rechizite, echipament şi şco
larizare gratuită

CONDIŢII:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni, vîrsta maximă 

20 ani (fără stagiul militar satisfăcut).

ACTE NECESARE:
— copie legalizată după certificatul He'naştere
— copie legalizată după certificatul de studii
— certificatul medical eliberat de policlinica 

C.F.R. Sibiu
— cazier judiciar

înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Seva
stopol nr. 12, pînă la data de 20 februarie 1974.

. F .  E .  T .  S i b i u
str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— contabil principal la sectorul de exploatare a 
lemnului Avrig.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968 şî Legea nr. 
12/1971.

ÎN  AJUTORUL 
GOSPODINELOR!

Ifidül
judeţean 
de turism 
Sibiu
a deschis ieri, 31 ianuarie 
a„c„, în cadrul complexu
lui Bulevard, str. Lenin 
nr. 2 (în fosta bodegi) o 
secţie tip GOSPODINA şi 
casă de comenzi, care li
vrează direct şi la cerere o 
gamă variată de preparate 
şî semipreparate culinare 
de carne de porc, vita, pa
săre, pescărie, etc.

De asemenea, această 
secţie oferă gospodinelor 
o gamă variată de produse 
de patiserie şi cofetărie. în 
local se pot servi gustări, 
preparate calde şi reci, 
executate de cei mai buni 
specialişti ai complexului 
Bulevard. Pentru acasă se 
pot face comenzi îa tele
fon 1 21 40.

e
de construcţii Turda

str. Armata Roşie nr. 29,

LIVREAZĂ URGENT

din stoc şi producţie curentă, pe bază de comandă, ur
mătoarele produse:

— chesoane C  1,5/6 —- cu toate sarcinile portante
— chesoane CF 1,5/6 — cu toate sarcinile por

tante
— elemente curbe de acoperiş II 3/12 cu toate 

sarcinile portante
— elemente curbe He acoperiş II 3/10,85 cu toate 

sarcinile portante
— elemente curbe He acoperiş CPU 1,5/12 cu 

toate sarcinile portante
— grinzi pentru căi He rulare GR 6/60, GK 6/80 

şi GR 6/100 cu şi fără pasarela
— diverşi stîlpî şi grinzi pentru Kale industriale, 

pe bază de proiecte ale beneficiarilor cu condiţia ca nu
mărul de bucăţi din acelaşi tip să nu fie mai mîc He 
20 de bucăţi

— tuburi premo de 0  600 şi 80Ö la presiunile 
de 4 şi 7 atmosfere

— bandă de protecţie pe bază de PVC pentru izo
lare conducte metalice

— blocuri ceramice din argila arsa la dimensiuni 
de: 290X240X138 cu găuri orizontale; sau 290X240 
X 138 cu găuri verticale.

Doritorii se pot adresa cu comenzi direct la sediul 
întreprinderii.

A

întreprinderea judeţeană 
de gospodărie comunală 

şi locative Sibiu
aduce la cunoştinţă OBLIGAŢIILE ce revin consuma
torilor de gaz metan în scopul evitării accidentelor

E S T E  I N T E R Z I S :
— a aprinde focul în sobe ce prezintă fisuri
— a pleca de acasă şi a lăsa focul aprins
— a face modificări sau adăugiri Ia instalaţia de 

gaz fără aprobare
— a dormi în încăperi în care sínt instalate apa

rate de consum neracordate la coş
— ä dormi cu focul aprins
— a căuta scăpările de gaze în instalaţii cu flacără
— a micşora tirajul coşurilor
— a aprinde arzătoarele fără a avea convingerea 

inexistenţei emanaţiilor de gaze
*

în cazul constatării unor defecţiuni în instalaţii 
sau miros de gaz metan în încăperi, se vor lua urmă
toarele măsuri:

— stingerea tuturor punctelor de ardere
— aerisirea încăperilor prin deschiderea ferestre

lor
— anunţarea imediată a întreprinderii judeţene 

de gospodărie comunală şi îocativă — secţia gaz metan 
Sibiu, telefon 1 25 58, secţia gaz metan Mediaş, telefon 
1 15 97, precum şi instalatorii de serviciu din celelalte 
localităţi urbane şi rurale.

Exploatarea pentru transport 
călători şi mărfuri Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— şoferi pentru autobuze, categoria D
— şoferi de categoriile B şi C
— casiere încasatoare (taxatoare pentru autobuze)
— mecanici auto
— strungari în fier — categoriile 3—6
— sudori-tinichigii
— vulcanizatori auto
Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul 

pîan-salarizare-persoitâl al E.T.C.M., telefon 1 36 46, 
Calea Dumbrăvii nr. 133—135.

în treprin 
derea

„Balanţa“
Sibiu

Calea Guşteriţei nr. 21— 
23 angajează urgent mun
citori calificaţi în urmă

toarele meserii:

— sculeri matriţeri
— modelorî
— presatori
— strungari
— lăcătuşi Categoriile 

4—6.

în vederea ocupării pos
turilor vacante de:

— şef birou desfacere
— inginer principal gr. 

II — specialist în turnăto
rie.

Se organizează concurs 
la data de 8 februarie 
1974, ora 1 3 / la sediul în
treprinderii.

încadrarea şi salarizarea 
se face conform Legii 12/ 
1971 şi H.C.M. 890/1973.

Informaţii suplimentare 
la biroul personal-învaţa- 
mînt-salarizare, telefon 
2 10 20, interior 1 36.

Mica
publicitate

DE VÎNZARE maşină tricotat mai
ca Knittax. Tornişoij' sír. lungă 0.

CASA DE VÎNZARE, gaz, Iiininâ, 
apă în curie, grădină, ighîşul Nou 
nr. 293, Brebu.
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